
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สี่   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๐  

วันศุกรที่  ๑๐  พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒.  น.ส.ภรณชนก   น้ําฝน  เฟองงาม               เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔   

       ๓. นางรฐา                     มณีภาค                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑  

       ๔. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑   

       ๕. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๖. นายชื่น                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๗. นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๒ 

       ๘. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒ 

       ๙. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๐. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๑. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๒. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๓. นายธนพล            โชควิวัฒนวนิช           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

     ๑๔. นายสุภชยั                 ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 

     ๒๕. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔  

     ๑๖. นายณภัทร                ลิ้มสุวรรณ                สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔         

     ๑๗. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔ 

 

ผูไมเขารวมประชุม 

       ๑. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒  ลากิจ 

       ๒.  นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๓ ลาปวย 

       ๓. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๑  ลากิจ 

       ๔. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๑ ลาปวย               

       ๕. นายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๒ ลาปวย 

       ๖. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๒ ลาปวย 

       ๗. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๓  ลาปวย 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑. นายวิทวัส     พันธนิกุล     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๒. นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๓. นายนพพร  เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๔. นายชัยยงค  โคตระสิน เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๕. นายอดิศักดิ์  กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๖. นายสุรจิต  เต็งศิริอรกุล   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 



๒. 
 

๗.  นายอัมพล ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๘.  นายอธิปไตย โยธามาตย  รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๙.  นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๐.  นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๑๑.  นางพิมพนภัส          ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

๑๒.  นายมนตตรี            ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๓.  นายกรศิริ มิ่งไชย  ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพา 

๑๔.  นายสวาท ดวงคํา    ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๕. นายประสพ   ปรุโปรง   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

๑๖.  วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ์  ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

๑๗.  นางสุจิตรา             นามพิทักษ  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

๑๘.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

๑๙.  นางสาวปยะดา วงศละคร  ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

๒๐.  นางสาวณัฐกฤตา ศรีทา  ผูจัดการสถานธนานุบาล ๒ 

๒๑.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

๒๒.  นางภัททิยาภรณ ใครบุตร  หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๓.  นางอรอินทร ไชยแสง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 

๒๔.   นางสาวดวงใจ   สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๕.   น.ส.ณัฐปภัสร   ฏปวรนันท   หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

๒๖.   นายอนุชิต    อัปกาญจน        เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

๒๗.   นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 

………………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยที่สาม   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐   (ขยายเวลา) 

    วันอังคารที่  ๒๖  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  

ระเบียบวาระที่ ๓     กระทู  เรื่องการบริหารบุคลากรในเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     (นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

ระเบียบวาระที่ ๔     กระทู  เรื่องการกอสรางโครงการทอระบายน้ําลอดสี่แยกวนารมย 

    (นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 

 

ระเบียบวาระที่ ๕     กระทู  เรื่องการใชจายงบประมาณ กรณีเกิดสาธารณภัย (น้ําทวม) 

    (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖     กระทู  เรื่องการกอสรางโครงการทางเดินเทาถนนอุปลีสาน 

   (นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 



๓. 
 

ระเบียบวาระที่ ๗     กระทู  เรื่องการดําเนินการตามขอทักทวงของสํานักงานการตรวจเงินแผนดิน กรณีซื้อเครื่องสูบ 

                                    น้ําราคาแพงเกินจริง 

     (นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

ระเบียบวาระที่ ๘     กระทู  เรื่องการรับรถน้ําดับเพลิงและเงินบริจาค 

     (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

ระเบียบวาระที่ ๙     กระทู   เรื่องการการติดตั้งปายโฆษณาที่ผิดกฎหมาย 

      (นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

ระเบียบวาระที่ ๑๐   กระทู   เรื่องการกอสรางภายในเขตเทศบาลฯ สงผลกระทบตอประชาชนในเขตเทศบาล 

                                    นครอุบลราชธานี 

      (นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

ระเบียบวาระที่ ๑๑   เรื่อง    อื่นๆ 

 

เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานรองนายกเทศมนตรี   ทานเลขานุการนายกฯ , ทานที่

ปรึกษานายกเทศมนตรี , ทานปลัดเทศบาลฯ , ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน วันน้ีเปนสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ 

สมัยที่สี่ ประจําปพ.ศ.๒๕๖๐ ขณะนี้มาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เนื่องจากมีสมาชิกสภาลา นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา รองประธานสภา ลากิจ , นายพิพัฒน     นิลรัตนศิ

ริกุล เลขานุการสภา  ลาปวย , นางสาวนงนุช  จิรันตกาล  สมาชิกสภา ลากิจ ,นางบัวหลวง  อาษาพล สมาชิกสภา  

ลาปวย ,  นายปรเมศร  ศริพันธุ  สมาชิกสภา ลาปวย ,นางเฉลียว  คํานิยม  สมาชิกสภา  ลาปวย ,     นายธานินทร   

สินธุประสิทธิ์  สมาชิกสภา   ลาปวย และไดรับเกียรติจากตัวแทนประชาชนเขาขอรวมรับฟงทาน  อโนทัย อึ้งตระกูล 

นอกจากน้ันก็ขอตอนรับทานปลัดเทศบาลฯ ขออภัยดวยผมไมไดรับชื่อตองขออภัยดวย เชิญครับปลัดเทศบาลใหทาน

แนะนําชื่อหนอยครับเพื่อที่สมาชิกทุกทาน ไดทราบ 

นายอัมพล  ทองพุ     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายอัมพล  ทองพุ 

ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ยายมารับตําแหนงเมื่อวันจันทรที่ ๖ ยายมาจากเทศบาลตําบลขามใหญผมอยูเทศบาล

ตําบลขามใหญมา ๑๙ ป พื้นที่ก็ติดกับเทศบาลนครอุบลราชธานี ก็เคยไดทํางานรวมกันเคยเปนบานพี่เมืองนองที่

กระทํารวมกันมาโดยตลอด วันนี้ทานผูบริหารไดใหโอกาสผมมาทํางานที่นี่กระผมความตั้งใจและก็ตั้งปณิธานวา

อยากจะมารวมกันพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี ใหมีความเจริญรุงเรืองหากมีสิ่งใดที่จะแนะนําหรือใหขอคิดเห็นไม

วาจะเปนฝายทางบริหารก็ดีทางฝายสภาฯก็ดี และพนักงานเจาหนาที่และที่สําคัญพี่นองประชาชนก็พรอมที่จะทํางาน

รวมกับทุกฝายในเทศบาลนครอุบลราชธานี ในโอกาสขางหนาก็คงไดมีโอกาสผมคงไดมีโอกาสทํางานรวมกับทุกทาน   

ก็คงคิดวาคงจะไดรับความรวมมือกับทุกทานดวยดี ขอบคุณลวงหนาขอบคุณครับ 



 

๔. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขอบคุณครับ นอกจากนั้นก็ยังมีทานผูจัดการสถานธนานุบาล ก็ขอตอนรับทานผูจัดการสถานธนานุบาล ๑   

และ ๒ ขอบคุณครับ เนื่องจากวาทานเลขานุการสภาฯ ทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล ลาจึงจําเปนตองเลือกทานสมาชิก

ทานใดทานหน่ึงขึ้นมาทําหนาที่เลขานุการสภาฯแทนเลขานุการสภาฯ เฉพาะในคราวประชุมนี้เทานั้นครับ ขอเชิญทาน

สมาชิกเสนอครับ / เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมขอเสนอทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทานเคย

ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาฯมาแลวครับ ขอผูรับรองดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ มีทานใดจะเสนอทานอื่นหรือไมครับ เมื่อไมมีก็ขอเชิญทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม        

ทําหนาที่เลขานุการสภาฯ ครับผม 

 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยที่สาม   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐(ขยายเวลา) 

    วันอังคารที่  ๒๖  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม   

ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐(ขยายเวลา)  วันอังคารที่  ๒๖  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๐   สมาชิกทานใดจะขอแกไข/เชิญครับ / 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี      

ในหนาที่ ๑๘ นับขึ้นมาในบรรทัดที่ ๓ ที่เทศบาลนครอุบลฯจะเปนเจาภาพในการทําใหวงดุริยางคเปนวงดุริยางคขนาด

ใหญเหมือนทุกๆเทศบาลเขาทํา ไมตองไปดูเทศบาลฯ แกเปน “ไปดูเทศบาลนครอื่นครับ” 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะขอแกไข เชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอลงมติ 

-    สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สาม 

                ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ (ขยายเวลา)  เมื่อวันอังคารที่  ๒๖ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๐  โปรดยกมือขึ้น /  

                ไมมีสมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สาม 

                ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ (ขยายเวลา)  เมื่อวันอังคารที่  ๒๖ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๐  โปรดยกมือขึ้น /  

                มีสมาชิกยกมือ ๑๑ ทาน 
 

ที่ประชุม  

           มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สาม ประจําป 

พ.ศ.๒๕๖๐ (ขยายเวลา)  เมื่อวันอังคารที่  ๒๖ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา

เทศบาลนครอุบลราชธาน ี

  



๕. 

 

ระเบียบวาระที่ ๓     กระทู  เรื่องการบริหารบุคลากรในเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     (นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ กระทู  เรื่องการบริหารบุคลากรในเทศบาลนครอุบลราชธานี (นายสุภชัย  ศรีจรูญ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ผูตั้งกระทู) เชิญครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ฝายบริหารและทานหัวหนาสวนราชการ เทศบาลนครอุบลราชธานี และ

สมาชิกสภาฯ ทุกทานครับ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔        

ขอเสนอกระทู กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ ขอตั้งกระทูถามนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่อง การบริหารงาน

บุคคลในเขตเทศบาลฯ วันน้ีเห็นฝายผูบริหารทานคงติดลาประจําหรือลากิจหรือลาปวยก็ไมทราบนะครับ จริงๆนานๆ

ทีเราก็ประชุมกันครั้งหนึ่งครับ กอนที่ จะเข าคําถามผมไดสรุปเลคเชอรพอสรุปคราวๆเกี่ยวกับอนุสนธิจาก

คณะกรรมการมาตรฐานการบริหารงานบุคคลสวนทองถิ่น หรือ กถ.ที่เราทราบกันดี ไดกําหนดมาตรฐานคุณธรรม

จริยธรรมของขาราชการและลูกจางขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ซึ่งไดระดมความคิดเห็นมาจากทุกหนวยงาน   

ทุกสวนทุกฝายตั้งแตลูกจางกวาดถนนจนถึงผูบริหารกระทรวงสรุปออกมาไดวา พึงดํารงตนใหตั้งอยูในศีลธรรมปฏิบัติ

หนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริตเสียสละและมีความรับผิดชอบพึงปฏิบัติหนาที่อยางเปดเผยโปรงใสพรอมใหตรวจสอบ  

พึงปฏิบัติบริการดวยความเสมอภาคสะดวกรวดเร็วมีอัธยาศัยไมตรีโดยยึดประโยชนของประชาชนเปนหลัก พึงปฏิบัติ

หนาที่โดยยึดผลประโยชนของงานอยางคุมคาและพึ่งพัฒนาทักษะความสามารถของตนเองใหทันสมัยอยูเสมอ    

คําถามของผมก็คือ ๑.ทําไมเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงตองเอาบุคลากรจากที่อื่น ขออภัยทานปลัดฯ ผมทราบดีวา

ที่มาของทานปลัดฯ ผมทราบดีวาดวยขีดจํากัดของระดับของขาราชการ แตขาราชการหนวยงานอื่นทําไมตองไปเอา

ขาราชการจากหนวยงานอ่ืนเขามาบริหารหนวยงานตางๆของเทศบาลฯ โดยไมสงเสริมขาราชการภายในเขตเทศบาลฯ

หนวยงานในเขตเทศบาลฯขึ้นมาเพื่อควบคุมกํากับดูแลซึ่งเขาเคยผานงานมาแลวและมีความรูในการบริหารงานอยูแลว

ครับ อันน้ีคําถามขอ ๑ ครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  

รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  ไดรับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีฯ เพื่อเขารวมประชุมและมีสิทธิแถลง

ขอเท็จจริง ตลอดจนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับงานในหนาที่รวมทั้งอภิปรายชี้แจงแทนนายกเทศมนตรี ตอที่ประชุม 

ซึ่งตามที่นายกเทศมนตรี ทําหนังสือนําเรียนตอประธานสภาฯ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน ไดรับแลวนะครับ ประเด็น

คําถามที่ทานสมาชิกเรื่องการบริหารบุคคลในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี โดยตั้งขอสังเกตในคําถามขอที่ ๑ ซึ่งทาน

ก็ไดกลาวถึงระบบมาตรฐานเรื่องคุณธรรมจริยธรรมนั้น ความโปรงใส ความเสมอภาค ความคุมคา ลักษณะความรู

ความสามารถที่ขอบคุณที่ทานย้ําเตือนเราก็ยึดถือปฏิบัติแบบนี้มาตลอดโดยเฉพาะอยางยิ่ ง เราถือกฎหมาย

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ ภารกิจหลังในเรื่องการบริการสาธารณะเปนที่ตั้ง รวมทั้งประกาศคณะกรรมการ

พนักงานเทศบาล เรื่องหลักเกณฑและและเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลของเทศบาล ลงวันที่ ๒๖ พฤศจิกายน 

พ.ศ.๒๕๔๕ เรื่องบรรจุแตงตั้งโยกยาย เลื่อนระดับ พัฒนาบุคลากร การเกษียณตลอดจนการตาย ทุกครั้งเรายึดถือ

มาตรฐานและระเบียบปฏิบัติครับ โดยเฉพาะอยางยิ่ง อนุญาตนะครับวาโดยขอเท็จจริงในเชิงปรากฏเรายึดถือ

บุคคลากรภายในสนับสนุนใหมีความเจริญกาวหนา ทานจะเห็นวามีการเปลี่ยนแปลงในชวงระยะสมัยที่นายกฯ        

 



๖. 

 

สมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ มาดํารงตําแหนงจนบุคลากรไดปรับระดับ เพิ่มหนวยงานตางๆขึ้นอยางมากมาย       

สวนสาเหตุมีการโอนยายมาบางก็เนื่องจากบุคลากรของเรายังโตไมทันบางสวนบุคลากรที่ยายมานั้นก็เปนคนอุบลฯ 

ยายมาเพื่อจะชวยกันพัฒนาองคกรของเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเราครับ ผมก็ขอตอบคําถามประเด็นขอที่ ๑ 

เพียงเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผมยังติดใจในประเด็นคําถามขอที่ ๑ อยูวาเหมือนที่ในหนวยงานสาธารณสุข อันนี้ผมพูดดวยความเคารพ

ผูอํานวยการ ทานมาผมก็เขาใจวาทานมีความรูความสามารถในระดับหนึ่ง แตเห็นวาทําไมทานไมแตงตั้งบุคลากรใน   

กองสาธารณสุขฯ ขึ้นมาดํารงตําแหนง และขวัญกําลังใจในกองสาธารณสุขฯมันจะโตขึ้นไปอีกไหม การดําเนินการจะ

เปนแบบนี้อีกนานไหม ขาราชการ ๑ คน ทํางานรับใชประเทศชาติ รับใชเทศบาลฯมา มุงหวังเพียงอยางเดียวคือความ  

สงบสุข ความเปนดีอยูดีของพี่นองประชาชน แตสิ่งที่หวังในใจลึกๆ ก็คือวาตําแหนงหนาที่กองฝายเมื่อถึงเวลาที่เขา

ตองขึ้นแตทานกลับไปเอาคนอื่นมาทานมีคําตอบตอบใหเขาอยางไร ผมไมพูดถึงในทางลับที่เขาพูดใหผมฟงแตผม

อยากใหตระหนักเหลือเกินวาวันหนึ่งทานก็ตองไป ผมก็ตองไปเพราะเราเปนขาราชการการเมือง มีวาระการดํารง

ตําแหนงแตขาราชการประจํา  หลายๆทานเปนขาราชการประจําที่ทําหนาที่ตางพระเนตรพระกรรณของ

พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว ทุกคนตางมุงหวังในการปฏิบัติเพื่อความเติบโตของตนเองและความสุขของพี่นอง

ประชาชน เพราะฉะนั้นวันนี้ขวัญกําลังใจของขาราชการ ผมขอยกตัวอยางเพราะวาผมสนิทกับทาน ผอ.กอง

สาธารณสุข ที่ทานยายมาใหมผมเขาใจดีวาทานมีความรูความสามารถ ไมใชวาทานไมมีความรูความสามารถ แตการ

บริหารงาน เมื่อขาราชการสมควรเติบโตขึ้น เปนผอ.กอง ไมไดเปนเอาคนอื่นมาเปนกอน ขวัญกําลังใจอยูตรงไหน อันนี้

ผมอยากจะใหทานชี้แจงหนอยวาเพราะอะไรที่ตองเอาคนนอกมา ใหเปนเคสน้ีครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนจะมีการตอบขอซักถามตอไปผมอยากจะให ทุกทานระมัดระวังที่จะพูดในเรื่องกระทูวา ขอ ๙๘ วรรคสอง

ของระเบียบ การซักถามผูตั้งกระทูถาม มีสิทธิที่จะชี้แจงประกอบไดเทาที่จําเปนแตไมใชเปนการอภิปราย ขอให

ระมัดระวังตรงน้ีไวดวยครับ เชิญตอครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  ขอตอบกระทูประเด็นเรื่องของการ

โอนยาย จริงๆแลวผมไมอยากจะระบุ เพราะองคประกอบในการพิจารณามันมีหลายมิติ ไมวาจะเปนความรู

ความสามารถ ซึ่งมุมมองของทานกับมุมมองของทานบริหารอาจจะไมเหมือนกัน แตทั้งนี้ทั้งนั้นผลประโยชนที่เรามอง

นั้นก็คือผูที่มาทํางานทุมเทใหกับเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเรา เมื่อสักครูทานระบุเรื่องของกองสาธารณสุขฯ จริง

แลวผมไมอยากจะใหระบุของตัวบุคคล เพราะสิ่งที่เรามองตรงกันคือเราเอาความเจริญเติบโตของบุคคลภายในองคกร

สายวิชาชีพไปใชเปาหมายสูงสุด หรือเปนผูอํานวยการกองหรือเปนผูบริหารระดับสูงสุดหรือเปนระดับปลัดเทศบาล

หรือเปนรองปลัดฯก็ตาม เราใชขอนี้เปนตัวตั้งอยูแลว โดยเฉพาะเราพิจารณาเปนปลีกยอยไปอีกวาเปนบุคคลากรใน

อุบลราชธานี เกิดในอุบลฯ ยอมมีความรักในจังหวัดอุบลราชธานี เปนหลักก็ขออนุญาตตอบประเด็นนี้เพียงเทานี้วา  

เรามีแนวคิดตรงกันแตวิธีการทํางานที่มีแนวคิดแตกตางกัน ก็ขออนุญาตเพียงเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ เชิญครับ 

 



๗. 

 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับในคําถามในขอ ๒ ณ ปจจุบันเทศบาลนครอุบลราชธานี มีลูกจางที่เปนจางเหมาบริหารที่อยูนอกระบบการ

จางของเทศบาลนครอุบลราชธานี มีทั้งหมดกี่คนครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คือจริงๆแลวโดยหลักการแลวการบริหารงานบุคคล ทํางานนอกระบบ

ไมไดครับ มีกฎหมายหมายมีขอบังคับมีงบประมาณ ชัดเจนงบประมาณก็ผานจากสภาฯแหงนี้ ซึ่งไดรับฉันทานุมัติใน

การลงมติอยางเรียบรอยจากผูทรงเกียรติทุกทาน ซึ่งถาพูดคําน้ีออกมา ก็คอนขางจะลอแหลมขออนุญาตตอบวาเปนไป

ตามขอระเบียบอนุมัติ และก็งบประมาณที่ไดรับจากสภาฯทั้งหมด ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คําถามของผมก็คือวา ณ ปจจุบันมีการจางเหมาบริการที่มาทํางานใหเทศบาลฯ ที่จะตองเอาเงินจางเหมาไป

จายรายเดือน จํานวนมากนอยเทาไหร อันนี้ไมใชนอกระบบ ทานขอกับสภาฯมาทานขอเงินจางเหมาบริการไปจาง

พนักงาน ผมจําตัวเลขไดประมาณ ๑๐๘,๐๐๐ กวาบาท ตอคน/ตอป จํานวนกี่คน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  คืองานจางเหมาที่เราไดขออนุมัติจากสภาฯ มีอยู ๒ ลักษณะ คือการจางเหมา

จางงานกับการจางเหมาบุคคลเขาทํางาน เพราะฉะนั้น Paper จะตองมีรายละเอียดมากมายที่จะเจาะลึกลงไป       

ขออนุญาตตอบเปนลายลักษณอักษรเพื่อความชัดเจนในเรื่องนี้ จะใหผมตอบวากี่คนใชเงินเทาไหรขณะนี้ขอมูล        

ยังไมไดเตรียมใหทาน เพราะวาทานพึ่งตั้งคําถามมาเมื่อกี้นี้เอง เพราะฉะนั้นผมตองไปตรวจสอบกับหนวยงานที่

เกี่ยวของกับสํานักกองฝาย รวมทั้งการเบิกจายจากสํานักการคลังเพื่อเอารายละเอียดมาชี้แจง ถาตองการ Paper ก็

ยินดีที่จะใหครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ผมหยิบประเด็นเรื่องน้ีขึ้นมาซักถามก็เพราะวามีลูกจางเขามารองเรียนกับผมวาไมไดรับความเปนธรรมจาก

การจาง เอาไวพูดในวาระอื่นๆ ขอที่๓ การบริหารงานบุคคลตองมีคุณธรรมทั้งหมดที่ผมพูดมาแลวมีผูบริหารอยู

ประมาณ ๔ ถึง ๕ ทาน ซึ่งปจจุบัน ส.ต.ง.ไดชี้แลววาทานมีความผิดจากหนวยงานอื่น แลวยังมานั่งบริหารเทศบาล

นครอุบลราชธานี แหงนี้ ผมถามวาทานจะใหผมเชื่อใจไดอยางไรวา บุคคลนั้นจะไมทําพฤติกรรมเชนนั้นกับเทศบาล

นครอุบลราชธานี แหงนี้อีกครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

 

 



๘. 

 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตอบขอคําถามผูบริหารที่ ส.ต.ง. ชี้มูล ตอนนี้คดียังไมจบครับเปนเพียงการ

กลาวหาและสอบสวนยังไมสิ้นสุด ถาการสอบสวนสิ้นสุดแลวมีความผิดจริงนั่นก็เปนอีกเรื่องหนึ่ง ขณะนี้เปนขอ

กลาวหาตองมีการสอบขอเท็จจริงและมีการดําเนินคดี ถาเปนคดีอาญาก็ไปถึงศาลคดีอาญา ถามีวินัยก็วากันเรื่องวินัย

ดังน้ันเร่ืองตางๆก็ขอตอบทานใหเขาใจเพียงเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมคาดเดาคําตอบไวแลวครับ ผมก็หมดประเด็นคําถามในกระทูผมเพียงเทานี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๔     กระทู  เรื่องการกอสรางโครงการทอระบายน้ําลอดสี่แยกวนารมย 

    (นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔  กระทู  เรื่องการกอสรางโครงการทอระบายน้ําลอดสี่แยกวนารมย เชิญทาน

เจาของกระทูครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  เขตที่ ๒ ขอตั้งกระทูถามนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  เรื่องการกอสรางโครงการทอระบาย

น้ําลอดสี่แยกวนารมย คําถามขอที่ ๑ โครงการทอระบายน้ําลอดสี่แยกวนารมย มีวัตถุประสงคของโครงการอยางไร

และเพราะเหตุใดเมื่อสรางเสร็จแลวไมสมารถแกไขปญหาน้ําทวมขังบริเวณถนนชยางกูรได และขอเอกสารโครงการ

และดัดแบบแปลนทั้งหมดในโครงการน้ีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตตอบกระทูของทานสมาชิกสภาฯเมื่อสักครูครับ โครงการทอระบาย

น้ําลอดสี่แยกวนารมย ที่มีวัตถุประสงคของโครงการอยางไรนั้นก็ขอตอบวาเพื่อระบายน้ําทวมและทานก็ทราบดีอยู

แลววาตองการระบายน้ําทวมประจําอยูชวงฤดูฝน สวนหนาปกติหนาแลงหนาอื่นน้ําไมทวมและทานก็ถามวาเพราะ

เหตุใดเมื่อสรางแลวเสร็จไมสามารถแกไขปญหาน้ําทวมถนนชยางกูรได ก็ขออนุญาตเรียนตามขอเท็จจริงหนาฝนที่

ผานมา พายุดีเปรสชั่นก็เขามาหลายลูก ปริมาณน้ําขังก็เยอะในถนนชยางกูร และสิ่งที่เราดําเนินการอนุมัติกอสรางทอ

ลอดไดกอสรางแลวเสร็จไปแลว จากเดิมที่มีน้ําทวมขัง ๔ – ๕ ชั่วโมง ตอนนี้ก็เหลือประมาณครึ่งชั่วโมง จริงๆแลว

กระทูนี้เราก็ไดตอบไปแลวในสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ถาทานไปอานใน

รายงานการประชุมสภาฯ ในคราวประชุมที่แลวนั้น ในหนา ๒๙ – ๓๐ ก็มี เพราะฉะนั้นถามซ้ําผมก็ขออนุญาตเรียน

แคนี้ครับ สวนเรื่องแบบแปลนที่ทานตองการจะใหสงไปใหครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

 



๙. 

 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในขอที่ ๑ ทานก็ตอบคําถามมาแลววาเพื่อแกปญหาน้ําทวม เมื่อกอสรางเสร็จ

แลวทานก็ยื่นยันวาทอลอดเหลี่ยมมันใชงานไดตามที่ทานรองนายกฯยื่นยันมา ฉะนั้นเอกสารโครงการที่ผมอยากไดก็

เปนพวกเกี่ยวกับเอกสารทั้งหมดที่เกี่ยวกับโครงการนี้ และสงใหกับทางสภาฯ ใหกับผม สวนในขอที่ ๒ โครงการทอ

ระบายน้ําลอดสี่แยกวนารมย เพราะเหตุใดการกอสรางจึงไมเชื่อมตอกับระบบระบายน้ําถนนของกรมทางหลวงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 
 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ก็ขอยืนยันวาตอบไปแลวในสมัยประชุมคราวที่แลว ซึ่งก็พูดกันยาวใน        

สมัยประชุมคราวที่แลว ก็ขอยืนยันคําเดิมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ อยากจะฝากไปยังฝายบริหารวา ที่ทานตอบคําเดิมวาทานตอบวาอยางไร 

อยากจะใหชวยย้ําอีกครั้งหน่ึง ใหตอบสั้นๆอีกครั้งหนึ่งวาทําไมมันไมเชื่อมตอกับของกรมทางหลวงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขอยืนยันวาตอบเหมือนเดิม 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ขอใหลงบันทึกไววา ทานรองฯใหตอบตามเหตุผลเดิม ในการประชุมฯ คราวกอน ตอไปเปนคําถามที่ ๓ 

โครงการทอระบายน้ําลอดสี่แยกวนารมย เปนไปตามแบบแปลนหรือไมมีการแกไขแบบแปลนหรือไมอยางไร หากมี

การแกไขเพราะเหตุใด 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ แบบแปลนโครงการแผนงานตางๆ ตองผานสภาฯ รวมทั้งงบประมาณ

ตองชัดเจนอยูแลว สวนรายละเอียดเชิงวิศวกร วิศวกรรม ก็จะเรียนวาอยากจะใหทางสํานักการชางชวยชี้แจงครับ เพื่อ

จะไดแกไขขอของใจ ถาจะใหผมตอบผมก็จะยืนยันเหมือนครับ ขออนุญาตทานประธานสภาฯ อนุมัติหรือเปลาครับ 

เจาหนาที่จากสํานักการชางครับ มีรายชื่ออยูในหนังสือขออนุญาตครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีรายชื่ออยูในหนังสือขออนุญาตใชไหมครับ ชื่อนายปญญา 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 มี ๒ ทานครับ ทานรัชตสุกิจ  วรภัคพิธายงนิธิ  กับ ทานปญญา ทองสรรค ครับ ทานประธานฯอนุญาตไหมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 



๑๐. 

 

นายปญญา  ทองสรรค     วิศวกรโยธาชํานาญการ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ หัวหนาสวนราชการทุกทาน กระผมนายปญญา      

ทองสรรค   หัวหนางานวิศวกรโยธาชํานาญการ จะตอบคําถามในขอที่ ๓ คือการกอสรางครั้งนี้ เนื่องจากการกอสราง

ของเราไดมีการประสานงานกับหนวยงานที่เกี่ยวของก็คือ กรมทางหลวงซึ่งเปนเจาของพื้นที่ ทางสํานักการชางเองก็

ทําการกอสรางในครั้งน้ีก็เปนไปตามแบบแปลน ก็จะมีปญหาในเรื่องของความลาชา สวนเอกสารที่ทางสมาชิกขอมา

ทางสํานักการชางไดเตรียมขอมูลไวใหหมดแลว เนื่องจากเรื่องมีการอภิปรายในสภาฯในครั้งกอน และก็ทาง ส.ต.ง.    

ไดเขามาสอบในเรื่องนี้ทางเราไดเตรียมเอกสารทุกอยางที่เกี่ยวของไวใหแลว คือการระบายน้ําครั้งนี้ก็ทําเสร็จสิ้น

สมบูรณและไดมีการประสานงานกับกรมทางหลวงและทางกรมทางหลวงเองก็ไดมีการกอสรางทางลอด ซึ่งทั้งสองแยก

จะไดมีการออกแบบระบบระบายน้ําตรงน้ีใหมทั้งหมดครับ เพื่อใหสอดคลองกับทางลอดที่จะเกิดขึ้น ก็มีเทานี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ก็เปนที่นายินดีที่เราจะไดทางยกระดับตามที่นายชางพูดใหสภาฯฟง   

เมื่อสักครูครับ ประเด็นขอที่ ๓ ก็คือเปนไปตามแบบหรือไมและไดมีการแกไขแบบหรือเปลา สําหรับพื้นที่ตรงนี้ที่ผมได

ไปสํารวจดูทานทําแลวเสร็จแลวแตวาการใชงานจริงมันใชไมได คือความสูงของทอระบายน้ําของกรมทางหลวงสูงกวา

ของเทศบาลเรากวา ๗๐ เซนติเมตร เปนไปไมไดที่น้ําจากเขตเมืองจะระบายออกได ของเขาสูงกวา ๗๐ เซนติเมตร 

ของเราต่ํากวา ๗๐ เซนติเมตร เรายังตองเอาเครื่องสูบน้ําที่ซื้อตอนเกิดอุทกภัยเอาไปตั้งเอาไวเพื่อที่จะสูบน้ําออก      

นี่หรือครับที่ทานวามันใชงานได และที่ทาน ยอดยุทธ บอกวาขอตอบตามคําตอบเดิมที่ทานเปนคนตอบ ผมจําไดวา

การประชุมครั้งที่แลวทานไมใชคนตอบ เปนรองนายกฯทานอื่นตอบ แตทานยื่นยันวาทานจะตอบคําเดิม ก็ใหระบุไววา

ทานจะตอบคําเดิม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ วันนั้นผมไมไดตอบก็จริง แตคําถามที่ทานถามทานรองประชา          

กิจตรงศิริทานเปนคนตอบ ผมก็นั่งประชุมสภาฯดวย ในการติดตอประสานงานรวมทั้งโครงการผมก็ยืนยันในหลักการ

ที่ทานประชา กิจตรงศิริ เปนผูตอบเพราะจะใหผมตอบผมก็ตอบแบบทานรองประชา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาต ก็ใหระบุในที่ประชุมวา ทานรองยอดยุทธ ขออนุญาตเอยนาม ตอบคําถามกระทูของผมเปนคําตอบ

เดียวกันกับที่ทานรองนายกฯประชา เปนผูตอบไวนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในกระทูนี้คงครบถวนนะครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๕     กระทู  เรื่องการใชจายงบประมาณ กรณีเกิดสาธารณภัย (น้ําทวม) 

    (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 



 

๑๑. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ กระทู  เรื่องการใชจายงบประมาณ กรณีเกิดสาธารณภัย (นํ้าทวม)  เชิญเจาของ

กระทูครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพ นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอตั้งกระทูถามตอนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่อง การใชจายงบประมาณ กรณีเกิดสาธารณะ

ภัย(นํ้าทวม) ขอที่ ๑ กรณีเกิดสาธารณภัย (น้ําทวม) มีการใชจายงบประมาณจัดซื้อจัดจางอะไรบาง เปนเงินแตละเรื่อง

จํานวนเทาใด ซึ่งสาเหตุใดจึงใชงบประมาณดังกลาว ผมอยากขอเอกสารการใชงบประมาณตัวนี้ของปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๐ ที่ผานมาครับผมและเหตุผลที่ถามไปครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เคารพ กรณีสาธารณภัยน้ําทวม ในเขตเทศบาลฯ เริ่มตั้งแตวันที่ ๒๕ กรกฎาคม 

พ.ศ.๒๕๖๐ ซึ่งทางจังหวัดไดแจงวาทั้งหมด ๑๙ อําเภอ สวนในเขตเทศบาลฯเราก็มีอยูหลายชุมชนดวยกัน ซึ่งในทาง

ปฏิบัติน้ัน เราก็รีบดําเนินการแกไขอยางเรงดวนในการอพยพ ทานก็เห็นในเชิงประจักแลวนะวาการตั้งเต็นท ใหไฟฟา 

ใหถุงยังชีพ สิ่งตางๆที่เปนการบริการสาธารณะที่จําเปน เพื่อชวยเหลือผูที่ไดรับผลกระทบ ในการจัดซื้อจัดจางนั้นเปน

รายละเอียดผมขออนุญาตสงเปน paper ไดหรือไมครับ ขออนุญาตเรียนวาตอนนี้ผูประสบภัยยังไมสิ้นสุดน้ําก็ยังทวม

ขังอยูโดยเฉพาะบางชุมชนที่อยูในเขตแมน้ํา ก็ยังทวมขังอยู เฉพาะริมตลิ่ง เชนวังแดง และในขณะนี้เรายังไมได

คาดหวังวาฝนจะหยุดตกหรือไมโดยเฉพาะในเขตอุบลราชธานี ฝนอาจจะตก ในสวนอื่นในภาคอีสานของเราที่ไหลลงสู

แมน้ํามูลและไหลลงสูแมน้ําโขงนั้นจะมีปริมาณน้ําอยูมาก ไมวาจะเปนทางขอนแกน รอยเอ็ด แมน้ําชีที่ไหลมารวมที่

แมน้ํามูล รวมทั้งแมน้ํามูลจากตอนลาง จากนครราชสีมา จากบุรีรัมย สตึก ซึ่งปริมาณน้ําก็ยังมีเยอะอยู ดังนั้นตรงนี้มัน

ยังไมสิ้นสุดครับ ถาใหรายงานเปนระยะเราพรอมจะรายงานใหทานทราบ ซึ่งสุดทายทางอําเภอไดแจงมาแลววาตอนนี้

ทางกองสวัสดิการและหลายสวนงานและสํานักงานปลัด กองสารธารณสุข ก็ไดรวมไวแลวทั้งหมด ๗๗ ชุมชน ๘๙๙ 

ครอบครัว จํานวนผูประสบภัยทั้งสิ้น ๓,๕๓๘ คน โดยเราไดตั้งศูนยเฉพาะกิจชวยเหลือตลอด ๒๔ ชั่วโมง ตั้งแตวันที่

๒๔ กรกฎาคม เปนตนมา ตั้งเต็นททั้งหมด ๗๑ หลัง ไฟฟา ถังน้ํา อุปโภค บริโภค สุขา เรื่อพลาสติกทองแบนที่

ชวยเหลือผูประสบอุทกภัย รวมทั้งอพยพผูประสบอุทกภัย ทั้งหมด ๑๗ จุด ๘๘ ครัวเรือน และแจกถุงยังชีพผูประสบ

อุทกภัยอีก ๕๐ ชุด ในขอมูลปจจุบันที่ผมมีอยูนี้ ขอเรียนใหทานทราบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ขอที่ ๒ ก็คงคลายๆกัน คาดวาทานก็คงขอสงเปน paper ตามที่ทานวามา จะเปนชวงเวลาไหนชวยระบุให

หนอยไดไหมครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เคารพ ชวงเวลาไหน ผมไดกลาวไวแลวชวงตนวาชวงของน้ําหลากยังไมจบขึ้นอยู

กับชวงฤดูกาล ซึ่งตอนนี้เราก็ไมสามารถที่จะคาดคะเนไดวา ดีเปรสชั่น ที่เกิดขึ้นที่ทะเลจีนใตหรือทะเลจีนตอนบนตาง

วาจะมีปริมาณน้ําเทาไหร ซึ่งในขณะนี้เราก็ทําการสํารวจเบื้องตนแลววาผูที่ไดรับความเสียหายจากผลกระทบน้ําทวม 



๑๒. 

 

คราวๆนั้นกี่ราย สวนหลังจากที่น้ําลดแลวประชาชนอพยพเขาสูครัวเรือนแลว เจาหนาที่ของเราก็จะเขาไปสํารวจอีกที

หนึ่งวาบานเรือนที่เหลือจะไดรับความชวยเหลือจากงบกลางเทศบาลฯเองหรือจากภาครัฐบาลที่เราจะขออุดหนุนไป

นั้นเทาไหรครับ ตอนน้ียังไมนิ่งครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับถาเกิดทานบอกวาจะสงเปนเอกสารก็ขอใหทานสงจริงๆ ไมใชพูดวันนี้แลวก็จบวันนี้  พูดวันนี้วันที่ ๑๐ 

พฤศจิกายน ผมเกรงวามันจะเปนเหมือนหลายๆอยางหลายๆเรื่องที่ทางสภาฯ ไดขอเอกสารไปกับทางฝายบริหารคือ

ขอไปก็รับปากอยูในสภาฯ แทบทุกกองที่ทางสภาฯขอไป บอกวาจะขอสงเปนเอกสารก็หายไปเลยและก็เงียบไปเลย  

ผมก็เกรงวาจะเปนแบบนั้น ดังนั้นแลวในฐานะที่ทานเปนผูบริหารก็อยากจะขอใหทานรักษาคําพูดดวย ถาบอกวาจะให

เปน Paper  ก็ตองใหกับเราจริงๆ ไมใชวาพูดแลวก็จบไป ผมก็จะขอติดตามเรื่องน้ี ก็ขอจบกระทูเพียงเทานี้ครับผม 

ระเบียบวาระที่ ๖     กระทู  เรื่องการกอสรางโครงการทางเดินเทาถนนอุปลีสาน 

   (นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผูตั้งกระทู) 
 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๖     กระทู  เรื่องการกอสรางโครงการทางเดินเทาถนนอุปลีสาน เชิญผูตั้งกระทูครับ  

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี ดิฉันขอตั้งกระทูถาม นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  เรื่องการกอสรางโครงการทางเดินเทาถนน

อุปลีสาน ดังตอไปนี้ ๑ .การกอสรางทางเดินเทาถนนอุปลีสาน มีวัตถุประสงคของโครงการอยางไร เพราะเหตุใดเมื่อ

กอสรางเสร็จแลวจึงมีลักษณะเปนลาดเอียงจึงเปนที่จอดรถ ประชาชนไมสามารถใชเปนทางเดินเทาได พรอมทั้งดิฉัน

ขอเอกสาร สําเนาโครงการและแบบแปลนทั้งหมดและทานทราบหรือไมวามีผูประกอบการใชทางเดินเทานี้ในกิจการ

สวนตัว 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ เรื่องน้ีเกี่ยวเนื่องกับผังเมืองการออกแบบแปลนและเรื่องฟุตบาทผมขอ

อนุญาตทานประธานสภาฯใหฝายที่เชี่ยวชาญ ขอมอบใหสํานักการชางไดชี้แจงเรื่องตางๆใหเขาใจครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายปญญา   ทองสรรค     วิศวกรโยธาชํานาญการ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมขอตอบเรื่องโครงการทางเดินเทาถนนอุปลีสานใน

ขอที่ ๑ การกอสรางมีวัตถุประสงคโครงการอยางไร คือคืนทางเทาใหกับผูสัญจร ตามคําสั่งศาลปกครองจํานวน ๒๔ 

เสนๆนี้เปนเสนทายๆ เพราะเหตุเมื่อการกอสรางแลวเสร็จจึงเปนลาดเอียงเปนที่จอดรถ และประชาชนใชเปนทางเดิน

เทาไดสาเหตุการกอสรางเปนทางเดินเทาแบบนี้มี ๒ ประเด็น ประเด็นแรกเนื่องจากบริเวณที่เปนหนาอาคารที่เปน

อาคารพาณิชยเหลานี้ผูประกอบการไดขออนุญาตกอสราง ตาม พ.ร.บ.ควบคุมอาคารและขอเชื่อมทางตลอดแนวใน

ตอนกอสราง และเทศบาลอนุมัติใหแลวประชาชนก็บอกวาฉันไปขอเชื่อมทางแลวคุณจะมาทําทางเทาไดอยางไร คือผู 



๑๓. 

 

ควบคุมงานกับผูทําการตรวจการจางมีปญหาลักษณะนี้จะทําอยางไร ในเมื่อลักษณะการใชงานของประชาชนขอเชื่อม

ทางตลอดแนว ทางคณะกรรมการตรวจการจางและผูรับจาง และผูควบคุมงานไดประชุมกัน วาเห็นควรตัดปริมาณ

งานตรงน้ีออกตรงทางเทาตรงน้ีออกไมมีการจายเงิน และไดมีการทําแนบทายสัญญาปรับลดเงินเปนที่เรียบรอยแลว

ครับ และเอกสารเนื่องจากมีบังคับคดีจากศาลสงมา และ ส.ต.ง. ไดเขามาตรวจสอบโครงการนี้ ทางเราก็เตรียม

เอกสารทั้งหมดใหเรียบรอยแลวนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ  

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขอถามเพิ่มเติมถาบานดิฉันตองการจะทําแบบนี้ก็สามารถทําไดใชหรือไมคะหรือวาทําไดทุกที่ในเขตเทศบาลฯ

เลยใชหรือไมคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ที่ทานสมาชิกถามวาขอไดทุกที่หรือไหม มันไมใชนะครับ เพราะ

บานเมืองมีกฎระเบียบขอบังคับ ตองขออนุญาตถาอยูในเขตเทศบาลฯตองขออนุญาตตอเทศบาลฯวาพิจารณาใหวา

เหมาะสมหรือสมควรหรือไมอยางไรมีกฎหมายขอบังคับอยูครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ  

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 แลวทานเกณฑอะไรในการพิจารณาคะ ดิฉันขอเรียนถามตรงน้ีคะ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เกณฑมีหลักเกณฑของสํานักงานการชางที่จะพิจารณารายละเอียดคงจะเปนเร่ืองยาว แตทานจะถามสั้นๆแตถา

จะตอบคงจะเปนเรื่องยาว 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ  

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ดิฉันตองการเคลียร ไมใชวาถามสั้นและตอบยาวบานดิฉันก็อยูในเขตเทศบาลฯเหมือนกัน ดิฉันคิดวาที่ถามไป

แลวทานตอบแบบนี้มันจะเรื่องยาวดิฉันโอเคคะ และดิฉันคิดวาสมาชิกทุกทานก็พรอมที่จะรับฟงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ถาทานจะขอก็ใหทานมาขอที่เทศบาลฯ เทศบัญญัติมี ขอบังคับมี 

ระเบียบการบริหารบานเมือง ความเปนระเบียบเรียบรอยมี ดังนั้นทานจะเอาตัวอยางใดตัวอยางหนึ่งมันไมได     

เพราะเปนกรณีไป 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ  

 



๑๔. 

 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ดิฉันถามวาทางลาดเอียงกับทางเทา ทําไมทําทางเทาเปนทางลาดเอียงและทานใชเกณฑอะไรในการพิจารณา 

ถาทานบอกวาพิจารณาเปนเคสๆไปเคสบายเคส ดิฉันก็อยากจะถามทานวาในกรณีเคสน้ีทานพิจารณาอยางไรขอความ

ชัดเจนแคน้ีเองคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จะตอบหรือไมครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯ ผมวาผมจะไมตอบก็ยืนยันหลักการเดิมแตเพื่อใหคลายขอของใจและใหบรรยากาศ

ในการประชุมมันราบรื่น ในเร่ืองเชิงวิศวกร และวิศวกรรม เพื่อความเปนระเบียบเรียบรอย ใหสํานักงานการชางเปน

ผูดูแล ก็ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหเจาหนาที่จากสํานักการชางที่มีรายชื่อเปนผูตอบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายปญญา   ทองสรรค     วิศวกรโยธาชํานาญการ 

 ในหัวขอเรื่องทางลาด กอนอื่นลําดับของการกอสรางอาคารพาณิชยชุดนี้จะทําการขออนุญาตเขามากอน

งบประมาณคืนทางเทาจะเกิดขึ้น ก็คือทําทางลาดกอนแลวงบประมาณคอยออกมันจะเปนลําดับ เมื่อเราไดรับ

งบประมาณคืนทางเทามา เราจะไปคุยกับประชาชนแลววา “ฉันขอทางเทาแลวคุณอนุญาตใหฉันเชื่อมทางแลวคุณจะ

มาทําทางเทามันจะเปนคนละระดับ มันจะสูงกวาทางลาดเอียงตรงนี้ ๒๐ เซ็นต ชุมชนตรงน้ีเขาก็ไมยอมกันสักหลังเลย

ครับ ตั้งแตศรีอุปลีสานเฟอรนิเจอร ยาวไปประมาณ ๔๐ – ๕๐ เมตร เนื่องจากอาคารชุดเหลานี้ไดขออนุญาตใน

ระยะเวลาที่ใกลเคียงกัน เราไดอนุมัติใหกอนที่จะงบประมาณคืนทางเทามาถึง มันมีปญหาระหวางประชาชนกับ

โครงการคืนทางเทาและประโยชนใชสอยของประชาชนในพื้นที่ ในการประชุมในการกอสรางจึงตัดสิ้นใจตัดเนื้องาน

ตรงน้ีออก 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ  

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ดิฉันขอถามตอเนื่องไปขอ ๒ การกอสรางทางเดินเทาอุปลีสาน เปนไปตามแบบแปลนหรือไม มีการแกไขแบบ

แปลนหรือไมอยางไร และแกไขเพราะเหตุใด และตามที่ทานไดตอบมาดิฉันอยากทราบวาตอนที่ทานเสนองบประมาณ

เขามาทานบอกวาเปนทางเทา แตพอทานแกไขทานไดผานสภาฯหรือไม อีกเรื่องคือถาประชาชนขอมาและไมพอใจที่

จะทําทางเทาเพิ่มใหเขา ถาอยางนี้ชุมชนอ่ืนไมพอใจที่จะไดทางเทา ทานก็บอกวาเปนคําสั่งศาล ศาลไดบอกหรือไมวา

ตามความเหมาะสมอยางเชนเสนเทพโยธี หรือหนาบานดิฉันเอง  ขออนุญาตนอกเรื่องนิดหนึ่งนะคะ จะไดยินเสียงรถ

ไซเรนวิ่งตลอดเพราะใกลเขตโรงพยาบาล ๒๔ ชั่วโมงวิ่งทั้งวัน แตทานไปทําทางเทาเพิ่ม ประชาชนเคยบอกวาตรงนี้  

รถติดอยูแลวแตทานก็ไมสนใจ ทานก็ยังทําทางเทาเพิ่ม แตถนนอุปลีสานที่ทานบอกวาประชาชนขอรองมาไมอยากให

ทําทานก็ทําแบบนี้ก็ไดหรือคะ งบประมาณนี้ทานไดเขาสภาฯหรือไมวาทานขอเปลี่ยนหรือขอแกไข ตรงสภาฯก็ไม

ทราบอะไรเลย ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ขออนุญาตใหทางสํานักการชาง คุณปญญาเปนผูตอบครับ 



๑๕. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายปญญา   ทองสรรค   หัวหนางานวิศวกรรมโยธา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ เนื่องจากประเด็นการกอสรางทางเทานะครับ ที่ไดไปคุยกับประชาชนและ

อีกฟากหนึ่งก็เปนศาลนะครับ ศาลก็มีการติดตามวามีการคืนทางเทาใหหรือยัง พอผมออกไปหนางานก็โดนประชาชน

ดานะครับ ผมก็เลยคิดวาทําอยางไรดีก็เลยไดออกแบบกันวา ก็คือแบบแปลนน้ันเปนสวนหนึ่งของสัญญา ผมก็ใสเขาไป

วาในกรณีที่ไมสามารถกอสรางไดตามแบบแปลนนะครับ ก็ใหมีการประชุมกันวาเราจะตองทําอยางไรใหสามารถคืน

ทางเทาตามคําสั่งศาลไดโดยตามความเหมาะสมและเกิดผลกระทบตอประชาชนนอยที่สุด ก็ไดใชมาตรฐานนี้อาจจะ

เปนการออกแบบทางดานวิศวกรรมใหความกวางของถนนมีคาคงที่  เพราะวาเหตุการณนี้มันเกิดขึ้นมานานแลว 

รถยนตมันก็เยอะขึ้น ถาผมจะไปทําทางเทาทั้งหมดความกวาง ๑.๕๐ เมตร ตลอดทั้งเมืองตามคําสั่งศาลนั้นมันก็ทํา

ไมไดนะครับ ผมก็เลยใชประโยคที่วาใหความกวางของถนนมีคาใกลเคียงกัน ไมใชวาทุกเสนตองคืน ๑.๕๐ เมตร หมด 

ผมก็ใชชองวางตรงน้ีคุยกับบังคับคดีที่มาตามพวกผมวาใหพาไปดูถนนทุกที่วาผมคืนตามนี้นะ ถาผมทําประมาณ ๖๐ 

เซนติเมตรนี้ไดไหม เขาก็บอกวาไดแตวาเหตุผลของคุณก็คือคุณพยายามรักษาความกวางของถนนใหคงที่เพื่อใหเกิด

ผลกระทบตอผูสัญจรนอยที่สุดและก็ไดทางเทาบางสวนใหกับประชาชนนะครับ ผมก็พูดตามตรงทํางานตรงนี้มันก็

หนักใจไมรูจะไปอยางไรทําอยางไร ไปทางนูนก็โดนดา มานี่ก็มีคนตามหลังผมมาอีก นี่ก็คือทางออกที่คิดวานาจะดีที่สุด

แลวเพราะวาถาถามวามีปญหาไหมก็มีทุกที่ครับ แตวาเราก็อาศัยวาคุยกับประชาชนบางและก็ไมใหศาลวาเทศบาลฯ  

ไมคืนทางเทาอยางนี้นะครับ ผมก็วาจะขอความเห็นใจอยูเพราะวาตรงนี้มันเปนความหนักใจระหวางประชาชนที่เขา

ของานกอสรางอาคารที่ถูกตองแลวและเราจะไปทําทางเทาไปเลยนี้ โดยที่เราไมสนใจใครหรือวาอะไรนี้มันก็ไมนาจะ

ทําได ก็ขอชี้แจงในฐานะคนที่ทํางานตรงน้ันวามีนเกิดอะไรขึ้น เราก็ไมไดไปเบิกเงินตรงนั้นไมใชวา เพราะวาปริมาณ

งานตรงน้ีเราก็ตัดเน้ืองานออกทั้งหมดนะครับ ไมใชวาเราไปทําแลวเราไปเบิกเงินอยางนี้ไมใชนะครับ ก็ขอชี้แจงเพียง

เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ คือถาจะยอนกลับไปนี้ก็คงจะพูดถึงคนที่ฟองนั่น โนน นี่ ในระยะเวลาอาจจะ

หลายปมาแลวและปจจุบันน้ีรถก็มากขึ้นนะคะ ถาเปนแบบนี้มันก็เปนปญหากับทุกๆคนแลวก็ดิฉันคิดวาถาเกิดวาทาน

ไดลงไปเห็นจริงๆตรงหนาถนนเทพโยธี หลังจากทําฟุตบาทเพิ่มนี้รถก็แทบจะวิ่งสวนกันไมได ทั้งจอดคลินิกหมอทั้งรถ

ไซเรน ซึ่งจริงๆแลวถาทานบอกวาเห็นตามสมควร ตรงน้ีมันไมสมควรที่จะทําเลยคะ ดิฉันอยากจะถามเปนความรูนะ

คะที่ทานบอกวาทางเชื่อมที่วาฟุตบาททางเทากับทางลาดนี้ดิฉันอยากทราบวามันเปนอยางไรคะ ขอเปนความรูดวยคะ

ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปญญาครับ 

นายปญญา   ทองสรรค   หัวหนางานวิศวกรรมโยธา  

 ครับ ทางลาดบางทีก็เปนทางเทาก็ไดนะครับ แตวาประโยชนใชสอยนี้ ทางลาดตัวน้ีบางทีก็เปนลักษณะของทาง

เชื่อมใหยานพาหนะสามารถวิ่งผานตรงน้ันโดยไมเกิดปญหา เพราะวาความตอเนื่องของทางเทานี้บางทีในอุดมคติกับ

หนางานที่เปนจริงทุกคนก็รูวาเวลาที่เราเดินไปนี้ก็ตองเจอซอยเจออะไรนะครับ มันจะเปนลักษณะแบบทับๆกันอยูนะ

ครับ ผมก็ไมรูจะอธิบายวาอยางไรนะครับ 



๑๖. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอถามเพิ่มเติมนิดหน่ึงคะ สมมุติวาดิฉันเปนคนแกที่ถือไมเทานะคะ เดินตามฟุตบาทมาแลวมาเจอทางลาด

แบบนี้ตองเดินลงถนนหรือวาเดินขามทางลาดหรือวาอยางไรคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือเทาที่ฟงดูแลวนะครับวาจุดหนึ่งอยากจะใหระมัดระวังหนอย จะละเมิดอํานาจศาลหรือเปลา ศาลสั่งก็ตอง

กวางยาวพื้นที่เทาไหรมีใชไหมครับ ทีนี้วาเวลาไปทําไมไดเปนไปตามนั้นจะละเมิดอํานาจศาลหรือเปลา เชิญทาน

ปญญาครับ 

นายปญญา   ทองสรรค   หัวหนางานวิศวกรรมโยธา  

 ตัวนี้ไดมีการประชุมกับทางศาลและก็มีการติดตามของบังคับคดีไดมาที่เทศบาลฯ ไปลงดูหนางานที่มีการ

กอสรางแลวเสร็จนะครับ เขาก็ไมมีปญหาอะไรครับ เขาก็บอกวาดวยเหตุผลที่ทางเทศบาลฯใหกับเขาวาจะใหความ

กวางของถนนมีคาคงที่ตลอดแนวเสนทาง มันก็จะมีใหญบางเล็กบางนะครับ ตามความเหมาะสม ทางบังคับคดีไมมี

ปญหาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือถาคนเขาจะเลนแงนะครับ คือตรงน้ันทางบังคับคดีเขายังไมไปคํานึงถึง เขาจะคํานึงถึงวาศาลสั่งอยางไรตรง

นี้ครับ คือศาลไมไดแกไขอํานาจของศาลที่สั่งการก็ยอมที่ยังอยู ตรงนี้อยากจะใหระมัดระวัง และอีกประเด็นเทาที่ฟง

มาในเร่ืองการขอเปนทางเชื่อมเทาที่เคยพบมา ทางเทศบาลจะอนุญาตใหเทาที่จําเปน อยางที่ทานพูดมานี้หมดทั้งเสน

ทั้งฟุตบาทนี้มันเปนไปไมไดนะครับ คือระเบียบจริงๆแลวก็พอทราบบางแตไมรูแนนหนาเทาไหร เพียงแตวาจะ

พิจารณาตามขอเท็จจริงวาจะเขาบานมียานพาหนะเขาบานไหมอะไรอยางนี้เปนตนนะครับ ทีนี้ถาเปนอยางที่ทาน

อนุญาตใหไปนี้มันเหมือนกับฟุตบาทนั้นลบออกไปเลยซึ่งมันจะขัดกับขอเท็จจริงนะครับ ขอฝากไวนะครับขอบคุณครับ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๗    กระทู เร่ือง  การดําเนินการตามขอทักทวงของสํานักงานการตรวจเงินแผนดิน  

 กรณีซื้อเครื่องสูบน้ําราคาแพงเกินจริง 
 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๗ กระทู เรื่อง การดําเนินการตามขอทักทวงของสํานักงานการตรวจเงินแผนดิน 

กรณีซื้อเครื่องสูบน้ําราคาแพงเกินจริง เชิญเจาของกระทูครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ อยากเรียนถามทานนายกเทศมนตรีเกี่ยวกับเรื่องการดําเนินการตามขอทักทวงของสํานักงาน

การตรวจเงินแผนดิน กรณีซื้อเครื่องสูบน้ําราคาแพงเกินจริง คําถามที่ ๑ นะครับ มีการดําเนินการทางวินัย ทางละเมิด

และทางอาญากับผูที่เกี่ยวของกับกรณีเครื่องสูบน้ําราคาแพงเกินจริงหรือไมนะครับ แลวอยูในขั้นตอนใด เพราะเหตุใด

การดําเนินการจึงลาชากวาปกติ เรื่องนี้ผมตามมา ๓ ป แลวครับอยากจะทราบวาทําไมมันลาชาอยางนี้ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

 



๑๗. 

 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพ เรื่องนี้ไม ไดนิ่ งนอนใจหลังจากที่มีประเด็นเกิดขึ้นแลวทาง

นายกเทศมนตรี ไดมีคําสั่งเทศบาลนครที่ ๑๑๒/๒๕๕๙ แตงตั้งคณะกรรมการสอบสวน ลงวันที่ ๕ กุมภาพันธ ๒๕๕๙ 

และคําสั่งที่ ๖๑๒/๒๕๕๙ เรื่องแกไขเปลี่ยนแปลงคณะกรรมการสอบสวน ซึ่งแกไขเปลี่ยนแปลงเนื่องจากมีผูยาย 

แตงตั้งเปนกรรมการสวนอื่นดวย ก็แตงตั้งใหเปนคณะกรรมการที่เปนปจจุบัน ซึ่งจากการสอบสวน ไดรวบรวม

พยานหลักฐานเกี่ยวของรวมทั้งมติในการประเด็นขอกลาวหา แกผูถูกกลาวหาเรียบรอยหมดแลวและรายงานสอบสวน

ตาม สว.๖ ตอนายกเทศมนตรีแลวซึ่งผลการพิจารณาไมสามารถวินัยเรื่องน้ีได แลวเราก็เนื่องจากคูกรณีเองแลวก็เปน

เรื่องของมาตรา ๔๓(๑) แหงพระราชบัญญัติปฏิบัติราชการทางปกครอง พ.ศ.๒๕๓๙ เรื่องนี้ไดรายงานจังหวัดเพื่อ

พิจารณาแลวครับ อยูในขั้นตอนที่จังหวัดดําเนินการครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ อยากจะสอบถามวาผมพอจะขอเอกสารที่ไดมีการสอบสวนเอาผิดทางวินัย

กับผูที่เกี่ยวของนี้ ตัวนี้น้ันผมอยากขอเรียนปรึกษาทานประธานวาผมมีอํานาจที่พอที่จะขอเอกสารตัวนี้ไดหรือไมครับ

ทานประธานฯ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ก็ตามพระราชบัญญัติขอมูลขาวสารก็ไดนะครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณทานประธานสภาฯที่ไดใหคําแนะนําครับ ถาอยางนั้นกระผมขอเอกสารเกี่ยวกับการสอบสวน

ผูที่เกี่ยวของทั้งหมด  ในคําถามที่ ๑ เกี่ยวกับการดําเนินการทางวินัยและทางละเมิดกับผูที่เกี่ยวของเรื่องซื้อเครื่องสูบ

น้ําราคาแพงเกินจริง ขอเปนเอกสารและก็จะไปยังคําถามที่ ๒  ไดมีการเรียกเงินสวนตางที่แพงเกินจริงจากผูขาย

เครื่องสูบน้ําหรือไมอยางไรนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพประเด็นคําถามขอที่ ๑ ผมก็ตอบไปแลวนะครับวาการสอบสวนยังไมมีผล

ตามที่ทานกลาวหา แลวละเมิดทางวินัยตอนน้ีก็อยูที่ทางจังหวัดอุบลราชธานี ตอนนี้ยังทําอะไรไมไดตองไปติดตามที่

ทางจังหวัดครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ จริงๆเรื่องเกี่ยวกับเครื่องสูบนํ้านี้มันเปนการใชเงินของเทศบาลเราในการจัดซื้อ

เครื่องสูบน้ําและก็ทาง ส.ต.ง. ก็ไดเขามาตรวจแลวนะครับ แลวก็มีผูกระทําผิดแลวแตทานก็ยังบอกวาโยนไปใหทาง

จังหวัด คือที่ผมขอน้ีคือขอเอกสารการสอบผูที่เกี่ยวของในองคกรเทศบาลของเราวาทานไดมีการสอบหรือไม อยางไร

นะครับ ทานไดมีการสอบสวนหรือเปลาถามีการสอบสวนแลวเอกสารที่ทานสงใหทางจังหวัดนั้นผมขอสําเนาในการ

สอบสวนเรื่องเกี่ยวกับเครื่องสูบน้ําตัวน้ีนะครับอันน้ีประเด็นคําถามที่ ๑ ที่วาผมไดขอทานไป สวนอันที่ ๒ คือผมได 

 



๑๘. 

 

ถามทานวาทานไดเรียกเงินสวนตางจากผูขายเครื่องสูบน้ํา ทานไดเรียกเงินสวนตางที่มันแพงเกินจริงนี้ทานไดเรียกไป

หรือเปลานะครับ ไดเรียกคืนหรือไมอยางไรครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผลการสอบสวนไมมีความผิดตามที่คณะกรรมการสอบและก็รายงาน

จังหวัดแลวไปเรียกเงินสวนตางยังไงไดครับ ประเด็นน้ีเปนอันยุตติแลว ถาทานจะเอาขอมูลการสอบสวนผมวามันตองดู

นัยยะของระเบียบขอบังคับการใหชัดเจนวาเราจะเปดเผยไดหรือไมขอมูลขาวสาร ตอนน้ีมันยังไมชัดเจนมันอยูระหวาง

การพิจารณาซึ่งมีผลตอคดีครับ เพราะฉะนั้นตองอดใจรอนิดหนึ่งครับถาทานอยากไดผมก็จะไดไปตามที่จังหวัดวาเปน

อยางไรเปนอยางไรตอมา คําถามของทานตีลวงหนาไปแลวในเหตุการณที่ยังไมเกิดขึ้นนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คงหมดแลวนะครับเจาของกระทู 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๘    กระทู เร่ือง  การรับรถน้ําดับเพลิงและเงินบริจาค 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๘ กระทู เรื่อง การรับรถน้ําดับเพลิงและเงินบริจาค เชิญเจาของกระทูครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สืบเนื่องจากการประชุมสภาฯครั้งที่แลวที่มีการถามคําถามกับทานนายกเทศมนตรี

เกี่ยวกับเรื่องรถกูภัยดับเพลิงและเงินบริจาค และทานนายฯก็ไดลุกขึ้นตอบเอง วาไดรับเงินบริจาคมาจากผูใหญ     

ทานหน่ึง ดังน้ันจึงเปนคําถามของกระผมที่จะตองตั้งกระทูถามเกี่ยวกับการรับรถดับเพลิงและเงินบริจาคดังตอไปนี้   

ขอที่ ๑ การรับรถดับเพลิงที่นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานีระบุวามีผูบริจาคเงินคาภาษีหรือคาดําเนินการในการรับ

รถบริจาค อยากทราบชื่อผูบริจาคและจํานวนเงินนะครับ และอยากขอสําเนาเอกสารที่เกี่ยวของดวยนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับประเด็นนี้นะครับจากที่ทานสมาชิกไดบอกไวแลววาสอบถามสอง

ครั้งแลวไดตอบไปสองครั้ง เมื่อสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่  ๒ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๐ และ     

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม (ขยายเวลา) เมื่อวันที่ ๒๖ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๐ และก็ไดมอบเปนเอกสารใหแลว และ

สิ่งที่ตามมาอีกเปนประเด็นขอ ๒ ขอ ๓ นี้มันก็ไมมีครับ เอกสารปรากฏชัดเจนนะครับ วาในเชิงปฏิบัติไดผานมติขอมูล

ในเรื่องของเงินที่บริจาคนั้นมันไมมี  แลวเงินที่มาจากคาใชจายในการเอารถกูภัยมานั้นมาจากผานสภาทั้งนั้น 

๕๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งทานไดผานมติไปแลวก็ขอขอบพระคุณ รวมทั้งจายโอนเพิ่มอีกสามหมื่นกวาบาทนะครับ ลวน

แลวแตเปนงบประมาณจากเทศบาลนครอุบลราชธานีครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 

 



๑๙. 

 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับในวันนั้นนะครับหลักฐานในวันนั้นก็คือรายงานการ

ประชุม ทานนายกฯเปนคนลุกขึ้นตอบเองวาไดรับเงินบริจาค ถาใครก็ตามที่นั่งประชุมในหองนี้ ผมคิดวาทุกคนรูนะ

ครับ ถาเรื่องไหนที่ทานนายกฯตอบไมไดหรือทานไมรูทานจะลุกขึ้นแลวทานก็จะมอบหมายใหผูที่เกี่ยวของตอบคําถาม

นะครับ แตนี่ทานนายกฯเปนคนลุกขึ้นตอบเองซึ่งหลักฐานก็มีในรายงานการประชุม ดังนั้นแลวนะครับทานบอกวามี

คนบริจาคใหก็แปลวาทานมั่นใจสิครับ ทานมั่นใจทานจึงลุกขึ้นตอบเองอยางฉะฉานนะครับ ผมคิดวาหลายๆทานคงจะ

จําวันน้ันไดรวมถึงตัวทานรองนายกฯดวย แลวทานจะใหทางสภาเชื่ออยางไรวาทานตอบมาเปนแคกระดาษแผนเดียว

แลวบอกวามันไมมีอะไร มันไมไดรับเงินบริจาค อีกทั้งหลักฐานอีกอยางหนึ่งก็คือขอความในเฟสบุคก็มีการรายงานวา

ไดรับเงินบริจาคจริงนะครับ ผมจึงไดมาถามทานไงครับในวันนี้วาเรื่องราวมันเปนอยางไร เงินบริจาคที่ทานไดรับมา

ไดรับมาเทาไหร อยางไร แลวใครเปนผูบริจาคนะครับ ผมก็อยากทราบตรงน้ีนะครับ พอทานนายกฯพูดเสร็จในวันนั้น

นะครับถาใครจําได ทานหัวหนาสํานักปลัดทานก็ตอบอีกอยางหนึ่ง ทานรองนายกทานหนึ่งคือทานรองประชา       

ขออนุญาตที่เอยนามซึ่งทานไมอยูตรงนี้นะครับ ทานก็ตอบอีกอยางหนึ่ง สวนทานรองยอดยุทธ ซึ่งทานนั่งอยูตรงนี้นะ

ครับ ขออนุญาตที่เอยนาม ทานยิ่งเปนคนบอกเองเลยวาไมมีผูบริหารคนไหนทราบเรื่องตรงนี้นะครับ ซึ่งสี่คน นายกฯ 

รองนายกสองทาน รวมถึงหัวหนาสํานักก็ตอบไปคนละทางซึ่งแตละคําตอบไมเหมือนกันเลย ดังนั้นแลวผมก็เลย

อยากจะถามทานก็คือมีกระทูตัวนี้มาถามทานวาความจริงมันเปนอยางไร ซึ่งคนที่ตอบก็ไมอยู คนที่พูดในวันนั้นก็ไมอยู

นะครับ สวนคนที่ตอบผมในวันน้ีก็ไมไดพูดนะครับ มันก็จะเหมือนกับสุภาษิตไทยเหมือนปริศนาอะไรเอย อะไรเอยคน

ซื้อไมไดใชคนใชไมไดซื้อ โลงศพ แตถาผมถามวันนี้นะครับอะไรเอยคนพูดไมไดตอบ คนตอบไมไดพูด คําตอบก็คือ

นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ทานเปนคนพูดแตตอบเปนอีกคนหนึ่งนะครับ ดังนั้นแลวในการประชุมวันนี้  กระทู

ที่ผมถามไปผมก็เชื่อวาผมจะไมไดรับคําตอบที่ผมอยากรู  เพราะวาทานไมอยู สวนคนที่ตอบผมผมก็เชื่อวาทานไมรู 

เพราะวันน้ันทานก็เปนคนตอบเองวาทานไมรูเรื่อง ทานตอบในชวงบายผมจําไดนะครับเราพักการประชุมในชวงเชา

เสร็จพอตอนเที่ยงขึ้นมาทานเปนคนตอบเองวาทานไมรูนะครับ สวนกระทูนี้ผมเชื่อวาอยางไรผมก็ไมไดรับคําตอบนะ

ครับ แตผมอยากจะบอกทานวาทานไมตองบอกวาทานไมตองมาลุกขึ้นมาแกตัว ผมอยากจะใหคนที่ตอบเขาเปนคนพูด

เขาเปนคนตอบแคน้ันมันก็จบ  เหมือนพวกผมพูดถาเกิดพวกผมพูดผิดในสภาฯ  ผมก็จะขออภัยที่ผมพูดผิด ขอมูลที่ผม

มีมันผิดนะครับ แตผมไมไดตองการคําแกตัวจากคนที่ไมไดพูด ทานแกตัวเพราะวันนั้นทานนายกฯพูดเอง  ตอบฉะฉาน

นะครับ สมาชิกสภาฯเกือบยี่สิบคน ผอ.สํานักตางๆก็นั่งอยูดวยกันนะครับผมคิดวาเขารู  ดังนั้นแลวคืออยากจะฝากไป

ถึงทานผูบริหารคือทานนายกฯ คือทานไมอยูทานรองนายกฯอาจจะนั่งตรงนี้นะครับ ผมวาถาเกิดทานพูดผิดทานก็

ยอมรับในสภาแหงนี้ครับวาทานพูดผิดมันก็จบนะครับ ทางสภาฯจะไมไดติดใจอะไรตอ แตถาเกิดทานพูดเสร็จแลวยังมี

คนมาแกตัวใหมันก็ไมจบ เพราะคนที่พูดแตละอยางนี้เหมือนแกตัวนะครับ ไมวาจะกระทูอะไรก็แลวแตที่ผมนั่งฟงมา

ไมวาจะทางลาดหรืออะไรนะครับผมฟงดูเหมือนใหนายชางมาพูดตลกใหกับทางสภาฯฟง  ผมฟงดูผมก็ตลกนะครับ

ทาน ส.ท.ตนขาว ขออภัยที่เอยนาม ทานอาจจะไมไดถามอะไรเหมือนผมนะครับแตคนที่เขารูเรื่องเขาฟงดูเขาจะถาม

วาทานเปนชางไดอยางไรนะครับ ทานอยาเอาเรื่องตลกขบขันมาพูดในสภานะครับ เอาเรื่องความเปนจริง งบประมาณ

ของประชาชนนะครับไมใชเรื่องตลกที่ทานจะมาพูดตลกนะครับ ตรงนี้ผมอยากจะขอฝากไปยังฝายบริหารพูดอะไรก็

โปรดพิจารณาบางครับ คือเรื่องนี้มันเกิดขึ้นตั้งแตเดือนมิถุนายน สมัยประชุมที่ผานมามันเดือนกันยายน สามเดือน   

ถาเกิดทานวาขอมูลนั้นมันไมใชขอมูลที่เปนจริงทานก็ตองตอบไดแลววามันไมใชเรื่องจริง คนลงเฟสบุคของเทศบาลฯก็

พวกมือพลอยนะครับ ลงไปทําใหผูบริหารเสียหายทานก็ตองตําหนิเขาไดแลวแตนี่สามเดือนถัดมาทางสภาฯถามไป

ทานก็ยังยอมรับวามีผูบริจาค พอเราถามไปก็มีรองทานอื่นมาแกตัวพอแกตัวเสร็จก็ทําหนังสือออกมาแกตัวอีกฉบับ 

 



๒๐. 

 

หนึ่ง ผมคิดวานี้มันไมใชแนวทางของผูบริหารนะครับ ดังน้ันแลวทานก็ไมตองตอบใหคําตอบอะไรผมมากก็ไดนะครับ 

ผมอยากถามวาสรุปแลวนี้ทานไดรับเงินบริจาคจริงหรือไมนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับผมถือวาสภาแหงนี้เปนสภาอันทรงเกียรติและศักดิ์สิทธิ์ ไมพูดจา

วกวนถากถาง คําวาไมรู แกตัว เรื่องตลก ไมใชสภาตลกไมใชสภาโจกนะครับ สิ่งที่ผมพูดวันนั้นที่พาดพิงถึงผม ผมขอ

อนุญาตพูดเชิงอธิบายนิดหนึ่ง ที่ผมบอกวาไมรูๆหมายความวาอะไรไมใชวาไมรูเรื่อง ผมทําหนาที่มา ๒ ป ผมศึกษา

ดูแลทั้งหมด การที่ไมรูนั้นคือการบริจาคเงินสวนตัววาใครไปรับกับใครเปนอยางไร ผูใด ชื่ออะไรแคนั้นเอง ทานบอกวา

ผมแกตัวอีกมันก็ไมใช ในชีวิตราชการมาสามสิบกวาปและทํางานที่นี่มาสิบกวาปนี้ก็ตระหนักอยูเสมอ สํานึกในการ

บริการบานเมืองตามระเบียบขอบังคับความเปนจริงและเปนบุคคลที่เกษียณอายุแลวรับราชการมานานก็ถือวาเงินภาษี

ที่จางผมมานี้ผมทํางานดวยความตั้งใจ ไมใชมาแกตัวใคร สิ่งที่ผมมาชี้แจงกับทานคือหลักฐานที่เชิงประจักษ ชัดเจน 

พิสูจนไดจับตองไดวาไมมีการบริจาคจริงๆ มาวาผมไมรูไดอยางไร หลักฐานเชิงประจักษลงวันที่ระบบของทางราชการ

ชัดเจนนะครับ และผานสภาฯชัดเจน โอนเงินเพิ่มชัดเจนชี้แจงรายละเอียดขอมูลทั้งหมด ซึ่งหนังสือตางๆเหลานี้ไดยื่น

ตอทานประธานสภาฯเพื่อทราบและพิจารณาแลว เพราะฉะนั้นขอชี้แจงแคน้ีครับวาไมมีเงินบริจาคครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ ทานรองนายกฯทานอาจจะยังไมเขาใจกับสิ่งที่ผม

พูดนะครับ ทานรองนายกฯทานบอกวาทานไมรูทานไมทราบวามีเงินบริจาคแตทําไมทานนายกฯรูละครับ แลวทาน

นายกก็ลุกขึ้นตอบคําถามผมในวันนั้นตรงนี้ตางหากครับที่ผมถาม แลวหลักฐานที่ชัดเจนก็คือคําพูดของทานนายกฯ 

ทานนายกฯเปนคนพูดเอง มีรายงานการประชุม มีพยานหลักฐาน มีผูที่รับฟงเหตุการณก็คือสมาชิกสภาฯและ

ผูอํานวยการสํานักตางๆ นี่ยังไมชัดเจนอีกหรือครับ แปลวากระดาษแผนเดียวที่ทานเขียนขึ้นมานี้มันชัดเจนกวาหรือ

ครับ ทานนายกฯพูดเองวามีผูใหญใจดีทานหนึ่ง ในรายงานการประชุมก็มีบอกถูกตองไหมครับ คือทานนายกฯพูดเสร็จ

ถึงจะเปนทานรองนายกฯขึ้นมาตอบคําถามอีกครั้งหนึ่ง นี่ทานนายกฯพูดกอนนะครับผมเลยพูด ถาทานรองนายกฯ

ทานไมเอยทีหลังผมก็จะไมพูดนะครับ แลวสภาฯแหงนี้ก็เปนสภาศักดิ์สิทธิ์ผมใหความเคารพนับถือเปนสภาที่ทรง

เกียรติ ผมก็เอาแตเรื่องจริงมาพูด หลักฐานมีคือยิ่งทานพูดมันก็ยิ่งผิดวันนั้นครับ ทานจะพูดมาอีกกี่สิบรอบผมก็ตอบ

ทานไดหมด เพราะสิ่งที่ผมมีสิ่งที่ผมรูหลักฐานที่ผมมีผมเชื่อวามันชัดเจนกวาที่ทานมีนะครับ ผมบอกเทานี้ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จะถามตอหรือไมครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมคิดวาถามตอไปเดี๋ยวก็อางวาตอบคําถามเดิมใน

การประชุมวันน้ันนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็แสดงวากระทูนี้จบแลวนะครับ  
 

 

 



๒๑. 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๙    กระทู เร่ือง  การติดตั้งปายโฆษณาที่ผิดกฎหมาย 
 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๙ กระทู เรื่อง การติดตั้งปายโฆษณาที่ผิดกฎหมาย เชิญเจาของกระทูครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ดิฉันขอเสนอตั้งกระทูถามตอนายกเทศมนตรี

นครอุบลราชธานี เรื่อง การติดต้ังปายโฆษณาที่ผิดกฎหมาย ดังตอไปนี้ ๑.การติดตั้งปายโฆษณาที่กระทรวงมหาดไทย

วินิจฉัยแลววาผิดกฎหมายและเปนความผิดสําเร็จแลว นายกเทศมนตรีมีการสอบสวนหาผูกระทําผิดกฎหมายแลว

หรือไมและขณะนี้อยูในขั้นตอนใดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ประเด็นกระทูนี้นะครับเรื่องสตรีทบอก ปายโฆษณาที่ทานตั้งกระทู

วากระทรวงมหาดไทยวินิจฉัยแลววาผิดกฎหมายและเปนความผิดสําเร็จแลว ที่จริงขอความนี้กลาวหากัน ซึ่งขณะนี้

เราเองนั้นไมไดนิ่งนอนใจตามที่ทานไดดําเนินการมา เราก็ประสานงานหารือไปทางกระทรวงมหาดไทยกับผูวาราชการ

จังหวัด ซึ่งกระทรวงมหาดไทยไดแจงตอบวาไมเปนกิจการเทศพาณิชยไมตองเขาสภาฯเปนการประชาสัมพันธซึ่งไม

เปนความผิดตามกฎหมายครับ เพราะฉะนั้นคําถามนี้ผิดกฎหมายสําเร็จแลวมันไมเปนความผิด ผมตอบวาทาง

มหาดไทยเขาชี้แลววาไมผิดครับ ถาทานจะเอารายละเอียดพรอมที่จะทําหนังสือสําเนามันมีเยอะครับ ๙ ฉบับ 

เพราะวาจะไดเขาใจตรงกันวามันชัดเจนในเชิงปฏิบัติและเปนหนังสือที่ทางราชการไดออกไว ซึ่งถาพูดไปมันก็จะเปนไม

ชัดเจนนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาทานทราบอยูแลวทําไมไมทําเอกสารใหสมาชิกคะในการชี้แจงน้ี เพราะวาในน้ีก็บอกอยูแลววาถาทานมีขอมูล

ชี้แจงวามหาดไทยชี้มูลวามันไมผิดทําไมทานไมเตรียมเอกสารไวคะจะไดไมเสียเวลา 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่องน้ีเรารายงานจังหวัดแลวนะครับ จังหวัดพิจารณาอยูก็ถือวายังไมสิ้นสุดเหมือนกัน ถาทานจะใหเบ็ดเสร็จ

แลวกลาวหาวาผิดมันยังไมถึงขั้นตอนนั้นครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เทาที่ดิฉันทราบมา มหาดไทยชี้แจงมาแลวแตทานนี้ยอนกลับไปหาจังหวัดถูกตองไหมคะถาเปนอยางนี้         

ถาพรบ. มันไมผิดถูกตองไหมคะแตวาในอํานาจที่อนุญาตอยางนี้คะ ทานมีอํานาจในการอนุญาตหรือคะที่ใหติดตั้งปาย

แบบนี้คะ 



๒๒. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ไมไดอนุญาตครับ ตอนนี้ผลการดําเนินการอยูที่จังหวัดทั้งหมด รอพิจารณา

ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็แปลวาทานบอกวาทานไมไดอนุญาตตั้งแตแรกถูกไหมคะ แตวาผูที่ติดตั้งปายก็คือนายกไมมีอํานาจที่จะ

อนุญาตอยูแลวซึ่งมันก็คือความผิด ดิฉันอยากทราบวาความผิดตรงนี้ดําเนินการไปถึงไหนแลวและปจจุบันนี้ของกลาง

ที่ทานบอกวาเอาออกมาแลวนั้นอยูตรงไหนคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมก็งงๆเหมือนกันนะครับก็บอกแลววาไมไดเปนเทศพาณิชย ไมเปนความผิด

แลวก็รายงานตอจังหวัดแลว สวนเรื่องรื้อถอนก็เก็บไวเปนทรัพยสินของทางราชการ เก็บไวเรียบรอยหมดแลวครับ     

ซึ่งตองดําเนินการตามระเบียบพัสดุครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เกินสามครั้งแลวนะครับ ขอที่ ๒ ทานจะถามหรือไมครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คงไดคําตอบเหมือนเดิมคะ ไมเปนไรคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เปนอันวาจบกระทูนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑๐    กระทู เร่ือง  การกอสรางภายในเขตเทศบาลสงผลกระทบตอประชาชนในเขต 

                 เทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๑๐ กระทู เรื่อง การกอสรางภายในเขตเทศบาลสงผลกระทบตอประชาชนในเขต

เทศบาลนครอุบลราชธานี เชิญเจาของกระทูครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔  ขอเสนอตั้งกระทูถามตอนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่อง การกอสรางภายในเขตเทศบาลฯ

สงผลกระทบตอพี่นองประชาชน ๑. ทอลอดเหลี่ยมแยกวณารมยที่เปนประเด็นที่เมื่อสักครูเพื่อนสมาชิกไดสอบถามไป

แลว ในเมื่อการกอสรางมันไมเอื้อประโยชนใหตามจุดประสงคที่ทานขอมาแลวทานก็ตอบในสภาแหงนี้วาทานก็งงอยู 

คําถามของผมก็คือวาจากเวลา ณ  ปจจุบันไมทราบวาทานเคยออกไปดูหรือไมเวลาฝนตกที่ทานบอกวา ๓๐ นาที ไม

จริงครับผมอยูนั่น ๓ ชั่วโมง ฝนตก ๓ ชั่วโมง น้ําก็ไมลดทั้ง ๓ ชั่วโมง ฝนตกเสร็จ ๒ ชั่วโมงถึงลดเบ็ดเสร็จคืนนั้น ๕  

 



๒๓. 

 

ชั่วโมง ในการระบายน้ําทั้งหมด เพราะน้ําจากทอลอดลนเออขึ้นมาไหลเขามาสมทบกับเสนชยางกูร ผมไมทราบวามี 

ส.ท. กี่ทานที่ลงไปดูกับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับ ระมัดระวังในเร่ืองกระทูถามซ้ํานะครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ผมอยากสอบถามวา ณ เวลาปจจุบันนี้จนกวาจะมีการแกไขแบบแปลนทานจะแกไขปญหานี้อยางไร

นอกจากที่ใชเครื่องสูบไปสูบ เราจะมีการตอเชื่อมระบบทอลอดตัวนี้เพื่อนําปริมาณน้ําไหลเขาสูระบบการระบายน้ํา

ของเทศบาลอยางไร ณ ตอนนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ เมื่อสักครูทานประธานก็ไดชี้แนะเรื่องของกระทูซ้ํา แตไมเปนไรครับ

บรรยากาศน้ีเราพยายามสรางความเขาใจเพื่อแกปญหาบานเมืองดวยกัน ผมไมไดตําหนิทานนะครับที่ถามกระทูซ้ํา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานรองนายกฯ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จริงๆแลวกระทูไมไดซ้ํานะครับ ผมไมไดถามถึงการกอสราง ผมถามวา ณ ปจจุบันจะแกปญหาอยางไร ไมซ้ํานะ

ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ จะแกปญหาอยางไรก็แกปญหาเรื่องน้ําทวมนี้นะครับ และจริงๆแลว

ในเขตเทศบาลเราในสี่แยกตรงน้ันไมวาจะเปนดงอูผึ้งหรือสวนวณารมยตอนนี้ก็ขอกราบเรียนวาการจราจรเรื่องระบบ

ระบายน้ํานี้มีการศึกษาของคณะที่ปรึกษาจากกรมทางหลวงมาศึกษาทั้งหมดแลว ซึ่งใชงบประมาณปประมาณป 

๒๕๖๒ ซึ่งจะแกไขระบบทั้งหมด ซึ่งถาหากวาเทศบาลจะเอางบประมาณไปลงอีกมันก็ซ้ําซอน แตเราเองจริงๆแลว 

ปญหาความเดือดรอนของพี่นองประชาชนก็ตระหนักอยูเสมอ เราก็เปนหวง สิ่งใดที่เราจะแกไขปญหาไมใชเปน

โครงการระบบใหญที่มันซ้ําซอนกันเราก็พยายามที่จะทํา ก็จะขออนุมัติกับทางสภานี้วาจะแกไขปญหาตางๆเรื่องระดับ

ที่ทานวา ๗๐-๘๐ เซนติเมตร ที่ตางกันเพราะมันสรางคนละที การบูรณาการหนวยงานเราพยายามทําแตวา

งบประมาณมันมาลงไมวาจะเปนทางหลวงแผนดินก็มาทางหนึ่ง เราก็ไปอีกทางหนึ่ง เพราะฉะนั้นแบบนี้การบูรณาการ

ตองใชการประสานงานซึ่งขณะนี้ก็มีโครงการที่ใหญแลว ทราบวาศึกษาเกือบจะจบแลว มีการประชาคมแลว ทั้งแยก

วนารมยทั้งแยกดงอูผึ้งรวมทั้งการแกไขการระบายน้ําดวย เพราะฉะนั้นฝากไวเปนประเด็นวา สวนเรื่องของบทบาท

หนาที่ของเทศบาลนครนั้นถาทานชี้แนะมาเราก็พรอมที่จะกําหนดแบบกําหนดแผนงานงบประมาณเพื่อเขาสภา

ดําเนินการแกไขเปนกรณีๆไปครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



๒๔. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานตอบไมตรงประเด็นที่ผมถาม ผมถามวา ณ ปจจุบันน้ีที่กอสรางแลวเสร็จแลว แลวมันไมกอประโยชนซ้ํายัง

เกิดปญหากับพี่นองประชาชนน้ีเราจะแกไขอยางไร เมื่อมันต่ํากวาน้ําทวมขังมันก็มี แลวทีนี้ถาฝนตกลงมาอีกจากนี้

จนถึงกอสรางใชระยะเวลากี่ปไมทราบ แตฝนที่มันจะถึงนี้ถามันตกลงมามันทวมเขามาแนนอนเราจะแกปญหาอยางไร

เพื่อระบายน้ําสวนน้ี ทานก็รูวาเครื่องสูบน้ําที่ทานตั้งไวตั้งเพื่อเปนสัญลักษณมันไมไดใชจริงเพราะทานไมเคยลงพื้นที่ 

ผมถามตรงประเด็นวาทานจะแกปญหาสวนน้ีอยางไร ถาทานตอบไมไดใหสํานักการชางเปนผูตอบครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ เมื่อสักครูคําพูดคํานึงเรื่องไมลงพื้นที่น้ีขออนุญาตนะครับ ผมทํางาน

มาจนขณะนี้ต้ังแตเริ่มโครงการกอสรางทอลอดเหลี่ยมก็ไปดูครับการจราจรก็ไปดู อันนี้แกไขขอคาใจของทานวาพวก

ผมไมทํางาน โดยเฉพาะอยางยิ่งฝายบริหารไปคุมหนางาน สวนเร่ืองที่จะแกไขปญหาเฉพาะหนาน้ํามันตางระดับ สิ่งนี้

แหละครับที่จะตองไปสํารวจกันใหม เพราะมันมาคนละทางและกอสรางเสร็จแลวมันเกิดปญหาเราก็ตองแกไขวาจะทํา

อยางไร ออกแบบเพื่อผานสภาอยางที่ผมนําเรียนแลว ไมรูวาใครไมเขาใจคําถามและผมก็ตอบไปแลวไมถูกใจทานทาน

อาจจะไปอยางอื่น ขออนุญาตแคนี้ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมคงไมไดความรูจากคําถามขอนี้นะครับ ขอ ๒ ครับ เมื่อสักครูคุยเรื่องฟุตบาทผมถามวาในเมื่อไมใช

งบประมาณ ฟุตบาทที่ทําใชงบประมาณของใคร ขออภัยครับทางลาดเอียงที่ทําครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ฟุตบาทนี้ระบุไหมครับวาที่ไหน ทานพูดลอยๆมาครับไมเจาะจง 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อุปลีสานครับ มีลาดเอียงเสนเดียว ที่เปนฟุตบาทลาดเอียงเสนอุปลีสานที่ทานบอกวาไมไดใชงบประมาณ

เทศบาลแลวสวนที่ทําขึ้นมาใชงบประมาณสวนไหน เพราะวาตามแบบที่ทํามาก็ไมไดขออนุมัติจากสภา หรือสํานักการ 

ชางสามารถอนุมัติในตัวเองได ผมถามวาเสนอุปลีสานนั้นที่ฟุตบาทลาดเอียงใชงบประมาณสวนไหนไปทํา กราบ

ขอบพระคุณครับ ชัดเจนนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ขออนุญาตใหเจาหนาที่จากสํานักการชางเปนผูตอบครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปญญาครับ 

 

 



๒๕. 

 

นายปญญา   ทองสรรค   หัวหนางานวิศวกรรมโยธา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ เนื่องจากตามที่ไดชี้แจงไปนะครับวาทางลาดน้ีมันเกิดปญหานะครับ 

ขณะนั้นเองทางคณะกรรมการตรวจการจาง ผูควบคุมงานไดรับแจงวาตรงนั้นวาประชาชนไมยอมใหทําฟุตบาท ผูรับ

จางก็ไดขนวัสดุมาแลว ทีนี้ก็เลยบอกถาเขาไมใหทําทางเทาตางระดับ ถาอยางนั้นผูรับจางขนของมาแลวจะขนกลับ

ไหม เขาก็ยืนยันวาเขาไมขนกลับแตวาตรงสวนน้ีคุณเบิกเงินไมไดนะ ผูรับจางก็ยินดีทําใหครับ ก็ไดทําเปนลักษณะแบบ

นั้นไปเลยครับแตไมมีการเบิกจายงบประมาณจากทางเทศบาลเพราะวาตัวนี้มีเอกสารรองรับหมดครับ เรียกวา      

แอดบิลดก็คือการกอสรางเสมือนหนาจริงไดตัดปริมาณงานตรงที่ผูรับจางทําใหฟรีนี้ออกไปและสอดคลองกับการเขา

ออกการใชพื้นที่ของอาคารพาณิชยบริเวณนั้นครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถามตอเลยนะครับ ในเมื่อมันจบเคสนี้ทานไปอนุญาตใหเขากอสรางตามแบบนั้นถามวาใครไดประโยชน มันก็

เทากับทําใหเทศบาลเสียประโยชนถูกตองไหมครับ เอาแบบนี้วาในเมืองผมวาคนฐานะดีก็เยอะ ไมใชเงินเทศบาลก็ได 

เขาสรางเองก็ไดสิครับแบบนี้ ผูเสียประโยชนก็คือเทศบาลเพราะมันไมเปนไปตาม พรบ. ในการดูแลเมือง แลวที่ทานวา

ผมไมเชื่อวาผูรับเหมาออกเงินเอง ผมอยากไดเอกสารสวนน้ันแลวหนังสือที่ทานโตตอบกับกรมบังคับคดีในเรื่องนี้ดวย 

จดไวนะครับ ๑.หนังสือที่แอดบิลดที่ทานทํา ๒.เจตจํานงในการทําโดยไมคิดเงินของผูรับเหมา ๓.หนังสือที่กรมบังคับ

คดีอนุญาตใหทานทําแบบนี้ได แถมอีกนิดหนึ่งไปสะกิดฝายเทศกิจเห็นไหมเขาตั้งเต็นทถาวรเพื่อประกอบกิจการผมวา

ผมเห็นแตผมไมรูวาตาทานเห็นไหม ผมไมรูวาผูบริหารเห็นไหมแตผมเห็น จดไวแลวนะครับหนังสือที่ผมขอ มาถึง

คําถามขอที่ ๓ ครับ อันน้ีการกอสรางที่มันสงผลกระทบตอพี่นองประชาชน สวนสาธารณะ คําวาสวนสาธารณะผมไม

พูดถึงบทจํากัดความของสวนสาธารณะ แตทุกวันนี้ทุงศรีเมืองกลายเปนที่จอดรถไปแลว พื้นที่ที่พี่นองประชาชนใช

ออกกําลังกายถาผมอยูแถวนี้ผมไมขับรถไปหวยมวงเพื่อออกกําลังกาย ผมไมขับรถไปหนองบัวเพื่อออกกําลังกาย ผม

เปนประชาชนแถวนี้ ประชาชนแถวนี้เขาฝากถามมาวาเมื่อไหรทุงศรีเมืองจะกลับมาเปนสวนสาธารณะเพื่อการออก

กําลังกาย เพื่อพักผอนหยอนใจของพี่นองประชาชน ผมไมหวังไดคําตอบหรอกครับ ผมพูดเพราะวาผมนอยใจ คือเรา

ถามมาแลวเรื่องน้ีหลายรอบ ณ ปจจุบันเขาไปดูสภาพพื้นที่จอดรถทุงศรีเมือง ผมเห็นโบวชัวรพื้นที่จอดรถทุงศรีเมือง

ผมปวดใจมาก งบประมาณที่ใหไปทําหายไปไหนหมด ตนไมพืชสวนผสม ปอเทืองที่สงางามไมมีแลว พื้นที่พักผอน

หยอนใจก็ไมมีแลว คําถามของผมผมถามงายๆวาสวนสาธารณะทุกที่ที่มันมีการชํารุดอยู ณ ปจจุบันนี้ทําไมหนวยงาน

เทศบาลถึงเปนคนซอมแซมครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ เรื่องสวนสาธารณะนี้ก็เปนปอดที่ทางเทศบาลฯมุงหวังที่ใหเปนที่

พักผอนหยอนใจออกกําลังกายของชุมชนในเขตเทศบาลฯทั้ง ๑๐๖ ชุมชน โดยเฉพาะทุงศรีเมืองเราเองนั้นก็ถือวาเปน

หลักสําคัญยิ่ง สวนสาธารณะแหงแรกของชาวจังหวัดอุบลราชธานี ถาพูดถึงตนไมการจัดภูมิทัศนขณะนี้เราก็ทําไป

เยอะแตก็ยังไมพอเพียงตามความตองการของพี่นองประชาชน การปรับปรุงพัฒนาถาผูตั้งคําถามไปเดินดูตนไม

มากกวาเกาไมใชที่ตาย แตที่ตายก็มีการตัดออกตัดแตงกิ่ง ทําอยูตลอดเวลาครับ สวนเรื่องเครื่องไมอุปกรณเลยไปถึง

อุปกรณเครื่องมือออกกําลังกายก็มีการชํารุดเสียหายก็ซอมแซมอยูตลอดเวลาเชนเดียวกัน สวนเรื่องจอดรถนี้เปาหมาย

เราจะมีประตูเปดปดเจตนารมณไมใหรถเขาอยูแลว ยกเวนจะมีงานราชพิธีที่ตองทําเปนเฉพาะ แลวมีประตูเปดอยู 



๒๖. 

 

ประตูเดียว เราพยายามจัดระเบียบนะครับ ซึ่งมีหนวยราชการของทหารเขามาชวยดูอยูบางทานในเรื่องของการที่จะ

มาใชเปนสถานที่ดื่มสุรา ใชกิจกรรมนอกหลักสูตรหรืออยางอื่นที่ไมบังควรหรือเปนแหลงซองสุมอะไรตางๆเหลานี้เราก็

พยายามจัดระเบียบ คือมุมมองขณะนี้ผมคิดวาถาเราเปดใจมองกันมีความเปลี่ยนแปลงเยอะในเชิงทั้งศักยภาพภูมิทัศน

ตางๆ แมจะมีตนไมตายขณะนี้เราก็กําลังดําเนินการอยูมีตนไมประดูตนหนึ่งใหญพอสมควรอยูทางฝงศาลแขวงตายไป

ตนหนึ่ง ไมรู เหตุสมควรใดขณะนี้กําลังที่จะรอวาจะตัดแตงแลวก็จะทําอยางไรไมใหเปนอันตรายตอผูที่มาใช

ชีวิตประจําวันหรือวาออกกําลังกาย ก็ขออนุญาตกราบเรียนวาเจตนาทานกับเราตรงกัน แตเราก็ฝายบริหารเราไปดูกัน

เกือบทุกวันครับรวมทั้งศาลหลักเมืองดวยอันนี้ก็พาดพิงไปนิดหนอย ก็อนุญาตกราบเรียนวาเรามาชวยกันทํางานสิ่งที่

ทานทวงติงเรายอมรับเสมอ แตขอจํากัดตางๆที่ทานก็รูอยูแลววาในการที่จะใชงบประมาณในการดําเนินการตองใช

บุคลากรทั้งงบประมาณรวมทั้งแนวคิดในการสรางสรรคตางๆเราก็ตองมารวมกัน ก็ขอฝากไวดวยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คําถามของผมก็คือวา ณ ปจจุบันน้ีสัญญาที่ใชปรับปรุงสวนสาธารณะทุกที่ยังไมหมด เมื่อมีการชํารุดผูรับจาง

ตองเขาซอมตองเขาดูแลตองเขาปรับปรุง ถนนพื้นยางตางๆทําไมผมถึงเห็นคนของเทศบาลไปทําการซอมแซมนี่คือ

คําถามครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ถาสัญญาไมหมดเราก็ใหซอมตามที่ทานเห็นนะครับ แตคนของ

ใครผมไมรู ก็นาจะเปนคนของบริษัท เพราะมันมีบังคับตามสัญญาอยูแลว ถาไมมาซอมเราก็ยึดหลักค้ําประกันสัญญา

อยูแลว นี่เปนนัยยะตามกฎหมายที่ตองทํางานอยูแลว สวนจะเปนบุคคลรายชื่ออะไรเปนคนของใครอันนี้เราลงลึกไป

อยางนั้นไมไดเราทําตามบังคับสัญญาครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ อันนี้โนตไวนะครับผมตองการเอกสารที่เปนสัญญาค้ําประกันงาน สัญญารับประกันงานของ

สวนสาธารณะทุกที่นะครับ คนของเราแนนอนผมอยูเทศบาลนี้มา ๘ ป ผมรูจักชางไมทุกคนแตก็รูวาใครเปนใคร      

คนของเราแนนอนผมถึงถามวาทําไมถึงไดมาทํา ทั้งที่สัญญายังอยูในประกันอยู เขาบอกเขามาตามคําสั่ง แลวของเบิก

มาจากไหน ผูเสียประโยชนคือเทศบาลฯ ภาษีพี่นองประชาชนครับ ผมก็จะถามแคนี้แลวก็เอกสารที่ผมขอโนตทุกตัว

แลวก็สงใหผมดวยนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑๑   เรื่อง    อื่นๆ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๑๑ เรื่อง อื่นๆ เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ เกี่ยวเนื่องกับกระทูที่ทานสมาชิกไดถามฝาย

บริหารมา ดิฉันมีขอสงสัยอยูวาที่ทานรองนายกฯพูดถึงเรื่องปาย LED ปายโฆษณาที่กําลังเปนปญหากันอยูวานายกฯ

ผิดหรือไมผิดก็เปนเรื่องฟองรองกันไป แตขอพูดถึงเรื่องของกลางที่ทานรองนายกฯบอกวาไดเก็บไวแลว ขอเรียนถาม

ไดหรือไมวาเก็บไวที่ไหน ถาจะใหดีใหพาสมาชิกไปดูหลังประชุมสภาฯน้ีเสร็จแลวจะสะดวกหรือไม ขอบคุณคะ 



๒๗. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ การรื้อถอนใหฝายเทศกิจไปดําเนินการ สวนเรื่องเก็บไวที่ไหนขอให

เจาหนาที่ที่รับผิดชอบเปนผูตอบ จ.อ.นนทธวัช  ทาศิริ  เปนผูตอบ  เชิญครับ 

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ   รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกทาน กระผมจ.อ.นนทธวัช  ทาศิริ นิติกร

รักษาราชการแทนหัวหนาฝายรักษาความสงบ ประเด็น ตามประทูที่สมาชิกไดสอบถามในสภาฯ เกี่ยวกับการเก็บปาย

สตีสบล็อคที่ทางเทศบาลฯไดเรื้อถอนจากพื้นที่ฟุตบาททางสาธารณะตามความเห็นของกระทรวงมหาดไทย 

ขอเท็จจริง ณ ตอนนี้เรานําปายสตีสบล็อคทั้งหมดในสัญญาไปเก็บไวที่สวน ๑๑ ไร และอีกสถานที่แหงหนึ่งก็คือ ศูนย

ดับเพลิงแจงสนิทก็  ถาทานสมาชิกจะเขาตรวจสอบพื้นที่ ทางฝายรักษาความสงบก็ยินดีที่จะอํานวยความสะดวกครับ 

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ทบทวนจํานวน เปนปายโฆษณาขนาดเล็ก ๒๐๐ ปาย ปายแอลอีดี ขนาดใหญ ๙ ปายใชหรือไมคะ  

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ   รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 ปายสตีสบล็อคที่อยูบนฟุตบาทและก็ปายแอลอีดี  ที่ทางเทศบาลฯไดดําเนินการใหผูรับเหมาไดทําการรื้อถอน 

ใสสวนของปายแอลอีดี ผูรับเหมาก็ไดระงับการโฆษณาและประชาสัมพันธและไดรื้อถอนออกไปจากพื้นที่แลว สวน

ปายสตีสบล็อค จํานวนทั้งหมดที่มีการติดตั้ง ผมอาจจะจําตัวเลขไมไดชัดเจน แตก็ประมาณ ๑๓๖ ปายก็ขอกราบ

ประทานโทษดัวยครับที่จําตัวเลขไมไดแนนอน แตขอเท็จจริงเราไดมีการรื้อถอนตามที่มีการติดตั้งจริงทั้งหมดแลวครับ

ผม กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอตอเนื่องนะคะคือไมไดถามวาคุณรื้อถอนอยางไร ใครรื้อถอน คือวามันเปนของกลางมันจะเคลื่อนยายไปไหน

ไมไดตองเก็บไวที่เทศบาลฯจนกวาคดีความจะสิ้นสุด ทีนี่ปายที่ทานหัวหนาบอกวาผูประกอบการรื้อถอนเองแสดงวาไม

อยูที่เทศบาลฯเหรอคะ ปายแอลอีดี ๙ ปายขนาดใหญ ขอบคุณคะ 

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ   รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 ขอเท็จจริงเกี่ยวกับปายแอลอีดีที่เปนปายโฆษณาขนาดใหญ ติดตั้งอยูบนฟุตบาทจริงๆทางสาธารณะจริงๆ 

จํานวน ๔ จุด ๔ ปาย อีกสวนหนึ่งจะอยูในพื้นที่เอกชนครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แสดงวา ปายแอลอีดี ๔ ปายอยูในความดูแลของทานใชหรือไมครับ 

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ   รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 ครับยังไงก็ไมพนในความดูแลของเทศบาลฯเราที่จะตองดําเนินการในสวนน้ีครับ 



๒๘. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผูถามๆวาปายแอลอีดี ๔ ปายอยูในความดูแลของหัวหนาหรือปาวครับ 

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ   รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 คือปายแอลอีดี ๔ ปายทางเทศบาลฯไดมีเจตนาทําหนังสือสั่งยกเลิกสัญญา  และปายทั้ง ๔ ปายก็ยังปรากฏอยู

ทั้ง ๔ จุดเน้ียแหละครับ ในสวนของผมที่ดําเนินการคือดําเนินการในสวนของปายสตีสบล็อคทั้งหมดในพื้นที่ฟุตบาท

ทางสาธารณะ แตจะมีปรากฏอยูบางในพื้นที่ของเอกชน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตผมขอขมวดประเด็นทั้งหมดเขามาดวยกัน  ในเมื่อมหาดไทยชี้วามันเปนความผิดทานไมมีหนาที่

อนุญาตใหเอกชนมาติดตั้งปายเพราะฉะนั้นสัญญาหมดไปเรามีการจัดเก็บของกลางทั้งหมดไวตามที่ทานทํา MOU 

ตามที่ทานทําถูกตองหรือไมครับ ทานก็ตองเก็บรักษาไวจนกวาคดีจะถึงที่สุด อันนี้ผมเขาใจถูกตองนะครับ คําถามก็คือ

ที่ทานสุภาภรณ ทานถาม ขออนุญาตเอยนาม ก็คือวาปจจุบันของทั้งหมดที่เปนของกลางอยูตรงไหน ทานอยากรูตรงนี้ 

มันมีปาย ๒๐๐ กวาปายตามสัญญาผมก็จําตัวเลขไมไดแนนอนไมไดเหมือนกัน แลวก็จอแอลอีดี ที่เราไมมีอํานาจที่จะ

ไปอนุญาตใหคนอื่นรื้อ แลวทานไปแจงความลักทรัพยหรือยัง วาใหคนอื่นรื้อไดอยางไรเมื่อมันเปนทรัพยสินที่ไมไดรับ

อนุญาตและมันยังเปนของกลางในคดีนี้อยูครับ อันนี้ผมเขาใจถูกตองนะครับทานสุภาภรณ ตอบใหชัดเจนทีครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญหัวหนาครับ 

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ   รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 กราบขอบพระคุณทานประธานฯครับ คือมีการรื้อปายสตีสบล็อคอยูพื้นที่ฟุตบาททางสาธารณะ ทางเทศบาลฯ

โดยสํานักการชางทางเจาหนาที่ไดดําเนินการและนําเขาจัดเก็บที่สวน ๑๑ ไร และศูนยดับเพลิงแจงสนิทครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แสดงวาในการจัดเก็บน้ีเราตองมีทะเบียนการจัดเก็บใชไหมครับ มีเลขพัสดุที่จัดเก็บเขาถูกตองไหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

จ.อ.นนทธวัช    ทาศิริ     รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 กรณีการจัดเก็บทางเทศบาลฯนะครับโดยฝายรักษาความสงบ ก็ไดมีคําสั่งของทางเทศบาลตั้งคณะกรรมการ

ดูแลทรัพยสินของทางราชการตรงน้ีเปนที่เรียบรอยแลวครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาอยางนั้นผมขออนุญาตขอเอกสารเลยวาทรัพยสินที่จัดเก็บทั้งหมดเนื่องจากกรณีนี้ทั้งหมดมีอะไรบางและ

จํานวนเทาไหร กราบขอบพระคุณครับ 

 



๒๙. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะทราบเกี่ยวกับนโยบายของทานผูบริหารเกี่ยวกับผูคาขายหลังโรงพยาบาล

สรรพสิทธิ์วาเปนอยางไรนะครับ เพราะถาเกิดเราไดผานไปเราจะสังเกตวามีการเอาปายคําสั่งไปตั้งไวบริเวณนั้นวาหาม

คาขายในบริเวณนี้ ถาใครคาขายคนนั้นมีโทษแตในภาพความเปนจริงแลวที่เราเห็นกันอยูนะครับ เอาความจริงนะครับ

มันก็ยังมีพอคาแมคาขายอยูเชนเคยนะครับ ถึงแมกระทั่งปายตัวคําสั่งตัวนั้นจะตั้งอยูตรงนั้นนะครับ ตรงบริเวณรั้ววัด

สารพัดนึกแตก็ยังมีการขายของเหมือนเดิม คือผมก็อยากทราบนโยบายวาตรงจุดนี้ทางผูบริหารมีนโยบายอยางไรนะ

ครับ แลวก็บริเวณหนาโรงพยาบาลสรรพสิทธิ์นะครับถึงแมวาทานจะไปทําฟุตบาธขยายออกมาแลวก็มีการคาขายอยู

ตรงฟุตบาธนั่นแหละนะครับ แตในภาพที่เราเห็นในความเปนจริงตรงถนนริมถนนก็ยังมีพอคาแมคาขายของตรงนั้น ซึ่ง

บางทีมันล้ําออกมาจนนาเกลียดก็มีนะครับ ไมวาจะเปนแบบตั้งถาวรหรือตั้งเปนรถเข็น ผมก็เลยอยากทราบวาทานมี

นโยบายจะแกไขปญหาอยางไรนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ขอขอบคุณทานสมาชิกเรื่องของบริเวณโรงพยาบาลสรรพสิทธิ์

และบริเวณรอบๆ เราเองก็ตระหนักดีวาเรื่องของตรงน้ันคนหนาแนนมากและไมเปนระเบียบเรียบรอยเยอะ และทาง

จังหวัดเองโดยผูวาราชการจังหวัดหลายทานไดประสานงานกับทางเทศบาลในการจัดระเบียบ เราก็ประชุมกันเชิญทั้ง

ผูอํานวยการโรงพยาบาลสรรพสิทธิ์ ผูอํานวยการวิทยาลัยพยาบาลมารวมประชุมที่มีผลกระทบรวมทั้งผูคา ตํารวจ

จราจร มาประชุมกันหลายครั้งและก็ไปดูในพื้นที่ก็ไปจัดระเบียบกัน ใชเทศกิจในการที่จัดระเบียบใหชัดเจนขึ้น เพราะ

เราเองก็ตระหนักดีวาผูที่มาทําการคานั้นไมวาจะเปนรถเข็นแผงลอยตางๆนี้ก็คือผูมีรายไดนอย แตดวยความที่

โรงพยาบาลสรรพสิทธิ์นี้มีภารกิจในการดูแลรักษาพยาบาล ตองการความเรงดวนที่จะถึงหมอ กีดขวางทางจราจรก็

เยอะ คุยกันเยอะครับขออนุญาตเรียนวาทานปลัดคนกอนก็ลงพื้นที่ดวยตนเองและพวกผมก็ไป พอหันหลังไปก็

เหมือนเดิมครับ เทศกิจก็กําชับไป บางรายถึงขนาดใชมาตรการแข็งแรงนะครับ ยกแครที่วางของมายึดไวที่เทศบาลก็

ตามมารองใหขอกลับคืนเราก็ใหคืนนะครับ ไมรูจะทําอยางไรนี่คือปญหาของบานเมืองเรา เราตองคิดวาการจัด

ระเบียบนี้ก็ถือวาเปนเรื่องทาทายที่คอนขางจะยาก เรื่องของการทํามาหากินก็เปนเรื่องหนึ่งซึ่งเราละเวนไมได 

เพราะฉะนั้นตรงน้ีก็คือเราจะอยูรวมกันในสภาวะแบบนี้ไดอยางไร กําหนดเวลาก็แลว ขีดเสนก็แลว ทําเยอะครับแตผล

ที่ทานเห็นก็ปรากฏอยางที่เห็นน้ี นี่เรายอมรับความจริงนะครับ แตเราก็พยายามทําตอไปและตองอาศัยความรวมมือ

จากทานสมาชิกสภาชวยกันคนละไมคนละมือเพื่อใหเขาการเดินทางสูการบริหารในพื้นที่แถวนั้นนี้สะดวกรวดเร็วครับ  

ในความเปนจริงน้ีขนาดวัดสารพัดนึกน้ีสรางที่จอดรถก็ยังไมวายยังแนนนะครับ เพราะวาเปนโรงพยาบาลศูนย บางที่ก็

มาจากรอยเอ็ดก็มี  ผมไปโรงพยาบาลบางทีผมก็ถามวามาจากรอยเอ็ดทําไมไมไปขอนแกนเขาก็บอกวามาอุบลฯ  

สะดวกกวา อยางนี้เปนตน เพราะฉะนั้นกรณีเหลานี้น้ันมันเปนปญหาที่มันซับซอนเยอะ ไมใชมิติเดียวตองอาศัยความ

รวมมืออีกหลายอยางทั้งที่เราเองตระหนักอยูเสมอวาภารกิจเรื่องการบริการสาธารณะและความเปนระเบียบเรียบรอย

ของประชาชนในเขตเทศบาลนครอุบลเปนภารกิจหลักที่เราจะตองทํา ขอบคุณครับ 

 

 



๓๐. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออีกนิดหนึ่งนะคะ เรียนทานประธานสภาผานไปยังผูบริหารเรื่องริม

สวนสาธารณะหวยมวงคะ คือตอนนี้มันเริ่มมีพอคาแมคาไปวางของขายแลว บางเจามีการเอาเครื่องปนไฟไปเองดวย

มันก็จะเริ่มเปนการถาวรขึ้นเรื่อยๆ ก็อยากฝากใหทานดูแลดวยมันเปนปญหากับผูไปใชสถานที่นั้นออกกําลังกายเปน

อยางมากคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับขอบคุณทานสมาชิกที่ชี้แนะครับ สวนหวยมวงตอนนี้คนใชบริการ

เยอะและก็จริงๆขณะนี้น้ันเร่ิมจะไมเปนระเบียบเรียบรอยอยางที่ทานวา เราเองนี้กําลังจะระเบียบอยูวาถนนที่อยูดาน

หนาที่ริมรั้วสวนสาธารณะหวยมวงเราจะไปอยูอีกฟากหนึ่ง เพราะวาคนที่ไปออกกําลังกายไมวาจะเปนขี่จักรยาน เดิน

หรือวิ่งนี้ ตรงนั้นมันออกแบบเลนจักรยานคอนขางเล็กแคบเพราะฉะนั้นจะมีปญหากับผูออกกําลังกายเวลาคนขายของ

ก็ล้ําไปกระทบกับผูใชบริการตรงน้ัน ตอนนี้กําลังวางแผนอยูครับวาหลังจากที่เราอพยพชุมชนวังแดงลงพื้นที่แลวตรง

นั้นถนนจะวางเราก็จะมีการมาจัดระเบียบใหมเรื่องน้ีก็เปนประเด็นที่ตรงกันครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัมนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  กระผมขอเรียนทานประธานผานไป

ยังฝายบริหารเรื่องเสาไฟฟาที่ซอยพโลชัย ๙  ซึ่งเปนเสาไฟฟาที่กอสรางมาเปนเสาเหล็กและเปนเสาสูง ตลอดทั้งซอยนี้

ไมสามารถใชงานไดเปนเวลานานมาแลวเพราะวาการกอสรางนี้ทราบวาการเดินสายไฟวางสายไฟไปตามพื้นดินแลวก็มี

แนวรั่วไฟฟาชอตสปารคอยูใตพื้นดินประทุขึ้นมานะครับ ก็ทําใหตองตัดกระแสไฟไปอยากใหทางฝายบริหาร

ดําเนินการตรวจสอบหาผูรับผิดชอบและแกไขใหเปนรูปธรรมวากอสรางมาแลวไมสามารถใชงานได อยากให

ดําเนินการแกไขในสวนนี้และแจงผลมายังทางสภาทราบดวย เพราะวาชาวบานที่ไดรับความเดือดรอนก็ไมรูจะไป

ฟองรองใครครับเพราะวาไฟฟามันใชไมไดมานานแลวครับ และอีกเรื่องหนึ่งก็คือผมเห็นเทศกิจอาสาจราจรไป

ดําเนินการจัดระเบียบอยูแถวหนาโรงเรียนศรีอุบลนะครับชวงถนนศรีณรงคในสวนนี้ก็ดีนะครับ แตก็คือทางทาวังหิน

ตรงซอยสรรพสิทธิ์ ๑๑ ครับในเมื่อมีเทศกิจจราจรอาสาผมก็อยากขอความรวมมือนะครับไปจัดระเบียบเพราะวาตรง

ถนนนั้นไมวาจะมาจากโรงเรียนเบญฯหรือเซ็นทรัลหรือวาจะมาจากนิคมสายกลางมาแออัดติดขัดอยูตรงสรรพสิทธิ์ 

๑๑ เรียกวาตลาดนัดทาวังหินซึ่งการจราจรติดขัดมากในชวงเวลา ๑๖.๐๐ เปนตนไปนะครับ ก็อยากขอความรวมมือ

ใหเทศกิจจราจรอาสานี้ไปดําเนินการชวยจัดระเบียบการจราจรดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอกราบขอบพระคุณทุกทานเปนอยางสูงครับ ขอปด

ประชุมครับ 

 

****ปดประชุมเวลา ๑๒.๓๐ น. 



 

๓๑. 

 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานุการสภา                                  
 

 

 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 
 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



๓๒. 

 

 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

 
 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


